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ZASTUPITELSTVO MĚSTA
(vybraná usnesení ze zasedání č. 13 ze dne 17. června 2024)

•  schválilo závěrečný účet města Hradec nad Moravicí za rok 
2023, včetně Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření 
města Hradec nad Moravicí za rok 2023,

•  souhlasilo s  celoročním hospodařením města Hradec nad 
Moravicí za rok 2023, a to bez výhrad,

•  schválilo účetní závěrku města Hradec nad Moravicí za rok 2023 
sestavenou k 31. 12. 2023.

RADA MĚSTA
(vybraná usnesení ze schůze č. 31 ze dne 
27.  května  2024, č. 32 ze dne 10.  červ-
na 2024 a č. 33 ze dne 1. července 2024)

•  schválila výsledky hospodaření příspěv-
kových organizací města za rok 2023 
a  jejich rozdělení do rezervních fon-
dů tvořených ze zlepšených výsledků 
hospodaření: Technické služby Hradec 
nad Moravicí 1 032 331,59 Kč, Městská 
knihovna a  informační centrum Hra-
dec nad Moravicí 293 005,87 Kč, Zá-
kladní škola a Mateřská škola Žimrovice 
252 742,26 Kč, Základní škola Hradec nad 
Moravicí 311 770 Kč a Mateřská škola Hra-
dec nad Moravicí 36 317,65 Kč,

•  schválila smlouvu o poskytování služby 
SENIOR TAXI mezi městem Hradec nad 
Moravicí a podnikající fyzickou osobou 
Beáta Philipp,

•  stanovila s účinností od 1. 9. 2024 výši 
měsíční úplaty za poskytování celoden-
ního předškolního vzdělávání v mateř-
ských školách zřízených městem Hradec 
nad Moravicí pro školní rok 2024/2025 
v částce 500 Kč,

•  stanovila s účinností od 1. 9. 2024 výši 
měsíční úplaty za poskytování školské 
služby  – zájmové vzdělávání ve školní 
družině v základních školách zřízených 
městem Hradec nad Moravicí pro školní 
rok 2024/2025 v částce 100 Kč,

•  stanovila s účinností od 1. 9. 2024 výši 
měsíční úplaty za poskytované školské 
služby – zájmové vzdělávání ve školním 
klubu v Základní škole Hradec nad Mora-
vicí pro školní rok 2024/2025 v částce 
100 Kč,

•  schválila podání žádosti o dotaci na rea-
lizaci projektu „Modernizace veřejného 
osvětlení ve městě Hradec nad Moravi-
cí“ do výzvy č. 1/2022 - Rekonstrukce ve-
řejného osvětlení, program Národní plán 
obnovy,

•  rozhodla ve veřejné zakázce „Rekon-
strukce interiéru Obecního domu v Ži-
mrovicích“ na základě doporučení vý-
běrové komise o výběru nejvhodnější 
nabídky uchazeče Unicont Opava s.r.o., 
nabídková cena 7 489 211,05 Kč (bez 
DPH),

•  schválila předložené soupisy více/mé-
něprací na stavbě „Stavební úpra-
vy hasičské zbrojnice Domoradovi-
ce“, na základě kterých se cena díla 
zvyšuje o  101 609,63 Kč (bez DPH) 
a  73 604,63 Kč (bez DPH) na částku 
1 266 980,54 Kč (bez DPH),

•  rozhodla ve veřejné zakázce „Zajištění 
konektivity, dodávky IT vybavení a nábyt-
ku pro ZŠ Hradec nad Moravicí, část č. 2 - 
nábytek“ na základě doporučení výběro-
vé komise o výběru nejvhodnější nabídky 
uchazeče ŠKOLTECH INTERIÉRY s.r.o., 
nabídková cena 741 177 Kč (bez DPH),

•  schválila cenovou nabídku společnosti 
STRAKOŠ nábytek s.r.o. na dodávku sto-
lů a židlí do kulturního domu Domorado-
vice, nabídková cena 447 066,11 Kč (bez 
DPH),

•  rozhodla v poptávkovém řízení „Kamero-
vý systém města Hradec nad Moravicí“ 
na základě výběru nejvhodnější nabíd-
ky uchazeče T RAIL a.s., nabídková cena 
370 796,60 Kč (bez DPH),

•  souhlasila s  instalací závlahového za-
řízení pod hlavním hřištěm a s umístě-
ním plechové garáže na fotbalovém hři-
šti v Žimrovicích,

•  schválila darování 60 ks židlí z hasičské 
zbrojnice v Kajlovci Českému svazu cho-
vatelů, z.s., Základní organizace Hradec 
nad Moravicí,

•  schválila prodej vozidla značky Bremach 
TGR35-E4 zájemci P. K., bytem Lysá nad 
Labem, za cenu 50 000 Kč,

•  jmenovala s  účinností od 2.  7.  2024 
Ing. Janu Štenclovou a Mgr. Patrika Orlíka 
členy školské rady při Základní škole Hra-
dec nad Moravicí.

PLÁN JEDNÁNÍ
Termíny zasedání zastupitelstva: 
9. 9. (č. 14), 21. 10. (č. 15) a 16. 12. (č. 16). Za-
sedání zastupitelstva města jsou veřejná 
a probíhají zpravidla od 15.30 h v zasedací 
místnosti v budově Městského úřadu Hra-
dec nad Moravicí (Opavská 265).
Termíny schůzí rady města: 12. 8. (č. 35), 
2. 9. (č. 36), 30. 9. (č. 37), 14. 10. (č. 38), 
4. 11. (č. 39), 25. 11. (č. 40) a 18. 12. (č. 41). 
Schůze rady města jsou neveřejné a pro-
bíhají zpravidla od 15 h v zasedací míst-
nosti v budově Městského úřadu Hradec 
nad Moravicí (Opavská 265).
Pořadová čísla zasedání zastupitelstva 
města a schůzí rady města se mohou mě-
nit v závislosti na jejich konání mimo výše 
uvedený plán. Změna termínu a místa za-
sedání zastupitelstva města a rady města 
je v působnosti starosty města.

REDAKČNÍ UZÁVĚRKY HRADECKÝCH NOVIN
Uzávěrky posledních dvou vydání ročníku 2024 jsou v termínech 15. 9. 2024 (vydání na měsíce říjen–listopad) a 15. 11. 2024 

(vydání na měsíce prosinec–leden). Příspěvky, fotografie, pozvánky na akce a inzerci zasílejte k výše uvedeným termínům. 

Ceník inzerce: 1 cm2 13 Kč; 1/4 strany 1 800 Kč; 1/2 strany 3 600 Kč; celá strana 7 200 Kč. Ceny jsou uvedeny včetně DPH.

Kontakt na redakci a distribuci Hradeckých novin do domácností: 
tel. 553 783 940, 725 666 074, e-mail: zpravodaj@muhradec.cz.
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Vážení spoluobčané, milí přátelé,
konec posledního červnového týdne byl 
v našem městě ve znamení hned něko-
lika významných událostí. U příležitosti 
svátku svatých Petra a Pavla, patronů 
našeho kostela, se uskutečnila Hradec-
ká pouť. Počasí akci v sobotu přálo, a tak 
si návštěvníci mohli užít nejen bohatý 
kulturní program se spoustou atrakcí 
pro děti, ale i dobré občerstvení. V ne-
děli pouť pokračovala slavnostní mší 
v kostele.

V pátek 28. června proběhlo slavnostní znovuotevření Národní-
ho domu, který prošel celkovou opravou. Jak připomíná pamět-
ní deska při vstupu do budovy, stalo se tak 115 let od jejího pů-
vodního otevření. Samotné otevření Národního domu však bylo 
završením několikaletého úsilí a práce mnoha lidí na jeho celko-
vé rekonstrukci. Té předcházela přestavba Babince dokončená 
v roce 2021, kde byl vybudován společenský sál a kam se z Ná-
rodního domu přemístila knihovna a informační centrum. Sta-
vební práce na rekonstrukci Národního domu začaly v září 2022. 
Hlavním zhotovitelem byla frýdecko-místecká stavební společ-
nost První KEY-STAV.
Prostory bývalého květinářství se po odbourání přístavby zmen-
šily a nově v nich našel zázemí místní klub deskových her. Ten 
se v užívání prostor bude střídat s hradeckým dechovým or-
chestrem, který bude ke zkouškám využívat i pódium v kinosá-
le. V prostorách zvýšeného prvního nadzemního podlaží vznik-
la pasáž, která propojuje ulici Podolskou s ulicí Opavskou a ze 
které je vstup do nového restauračního zařízení. Konkrétní za-
měření provozovny (kavárna, bar, bistro apod.) bude záviset na 
provozovateli, který vzejde z výběrového řízení. V druhém nad-
zemním podlaží, nově bezbariérovém, zůstalo zachováno kino 
Orion, které stejně jako zbytek budovy prošlo kompletní rekon-
strukcí. Jednou z novinek je pohyblivé řešení promítacího plát-
na, takže prostor lze během chvíle přeměnit na divadelní jeviš-
tě nebo koncertní pódium. Kinosál pojme 132 osob a je vybaven 
vzduchotechnikou. Jeho kapacita se sice zmenšila, avšak díky 
novým sedačkám získali diváci mnohem větší komfort. Koneč-
né náklady přestavby celé budovy včetně 
venkovního prostranství činí šedesát osm 
milionů korun s tím, že šesti miliony přispěl 
stát, zbytek byl financován z peněz, které 
město našetřilo.
Rekonstrukce Národního domu je investicí 
do budoucnosti našeho města. Jsem rád, 
že se budově podařilo vdechnout nový 
život a bude sloužit kulturnímu a spole-
čenskému životu našeho města i blízké-
ho okolí. Kino Orion přivítá své diváky opět 
v září (během letních prázdnin je jeho pro-
voz, stejně jako v minulých letech, přeru-
šen). 
Stavební činnost v tomto roce se samo-
zřejmě netýká jen budovy Národního 
domu. Jak se můžete dočíst na dalších 
stránkách tohoto vydání Hradeckých no-
vin, dokončena byla oprava kaple Navští-
vení Panny Marie v Jakubčovicích, probí-
há přestavba hasičské zbrojnice v Kajlovci 

a v září začne vnitřní rekonstrukce Obecního domu v Žimrovicích. 
Vedle toho probíhají i další opravy a modernizace městských bu-
dov. Kvůli dutinám, které v průběhu let vznikly pod podlahou ša-
ten v hradecké základní škole, provádí společnost Slezské stavby 
Opava výměnu dlažby a sanaci jejího podkladu. Konečné nákla-
dy činí 895 000 Kč. Na fasádě Národní školy, v níž sídlí základní 
umělecká škola, byly opraveny římsy a narušená omítka.
Také v letošním roce pokračujeme ve zvýšení využití obnovitel-
ných zdrojů energie a snižování nákladů za energie. V současné 
době probíhá výběrové řízení na dodavatele fotovoltaické elek-
trárny na střechu sportovní haly základní školy v Hradci, přičemž 
instalace je plánována na září a říjen tohoto roku. Tato elektrár-
na bude mít desetkrát větší výkon než ta, která již déle než tři roky 
funguje na střeše městského úřadu a vyrobila zatím přes 35 MWh 
elektřiny, což představuje přínos pro životní prostředí v úspoře 
emisí oxidu uhličitého o 14 000 kg (ekvivalent 415 zasazených 
stromů). Dále město v červenci požádalo o dotaci na výměnu 
všech zbylých sodíkových lamp veřejného osvětlení za LED.
Pozornost je věnována i bezpečnosti ve městě. Z důvodu preven-
ce dojde v blízké době k instalaci městského kamerového systé-
mu. Kamery se záznamem budou monitorovat provoz na nejví-
ce frekventovaných komunikacích v Hradci.
Nemilou informaci oznámila svým klientům Česká spořitelna, 
která se rozhodla ukončit činnost své pobočky v našem měs-
tě (více informací najdete na str. 8). Bohužel, není v silách sa-
mosprávy tyto kroky soukromých nadnárodních subjektů jak-
koli ovlivnit.
Dobrou zprávou pro zejména starší spoluobčany je, že se městu 
podařilo obnovit činnost služby SENIOR TAXI. Tato služba bude 
poskytována za stejných podmínek jako v předešlých letech 
s tím, že jedinými změnami je nové telefonní číslo a nutnost vy-
řídit si průkaz SENIOR TAXI. Bližší informace najdete na dalších 
stranách těchto novin.
Přeji Vám všem příjemně strávené letní dny.

Mgr. Patrik Orlík, starosta
starosta@muhradec.cz, +420 553 783 920

Otevírací pásku v pátek 28. června 2024 společně přestřihli (zleva) 
Ing. arch. Jiří Horák, Bc. Barbora Kurečková, Ing. Josef Hennig, Alexander Černý, 
Mgr. Herbert Pavera, Mgr. Patrik Orlík, Mgr. Petr Havrlant a P. Mgr. Martin Kieras.

Foto Jiří Hajduk

OTEVŘENÁ RADNICE

www.muhradec.cz 3



REKONSTRUKCE HASIČSKÉ 
ZBROJNICE V KAJLOVCI
Rekonstrukce hasičské zbrojnice, která začala v dubnu, pokraču-
je i v letních měsících. Zhotovitel již dokončil novou střešní kon-
strukci včetně krytiny z asfaltového šindele. Na věži je dokončeno 
zateplení a nová fasádní omítka. V prvním nadzemním podlaží 
probíhají zednické práce na změně dispozice sociálního zařízení, 
instalace rozvodů zdravotechniky a elektroinstalační práce. Ga-
rážová vrata byla přemístěna a byla dodána nová plastová okna.

V sále ve druhém nadzemním podlaží byly dokončeny rozvody 
zdravotechniky a elektroinstalace a začaly práce na omítkách. 
V exteriéru pokračují práce na přístavbě venkovních toalet a za-
teplení budovy. Předpokládáme, že stavební práce budou ukon-
čeny v polovině října 2024. Poté plánujeme vybavit prostory no-
vými stoly a židlemi. Na toto vybavení město požádalo o dotaci 
z programu MAS Opavsko.

Ing. Josef Hennig

OBECNÍ DŮM V ŽIMROVICÍCH 
ČEKÁ VNITŘNÍ REKONSTRUKCE
V září bude zahájena třetí etapa rekonstrukce Obecního domu 
v Žimrovicích. Po výměně střešní krytiny a zateplení objektu je 
nyní na řadě oprava interiérů. Součástí zakázky je kompletní vý-
měna vnitřních rozvodů elektřiny, vody a kanalizace. V přízemí 
bude mimo jiné zbudováno nové sociální zařízení, upraven pro-
stor knihovny a pošty a ve společenském sále bude položena 
nová podlahová krytina. 

Ve druhém nadzemním podlaží vzniknou dvě bytové jednot-
ky o dispozici 3+kk. Zhotovitelem stavby se na základě výběro-
vého řízení stala společnost Unicont Opava. Vysoutěžená cena 

díla činí 9,1 milionu 
Kč včetně DPH. Po 
dobu rekonstrukce 
bude Pošta Part-
ner přemístěna do 
zasedací místnosti 
hasičské zbrojnice.

Ing. Josef Hennig

ODSTRANĚNÍ NÁNOSŮ 
V POTOKU HRADEČNÁ
V období od srpna do listopadu letošního roku bude státní pod-
nik Lesy ČR, jako vlastník vodního toku, provádět odstranění ná-
nosů v potoku Hradečná, a to od kravína v Kajlovci až k ústí poto-
ka do řeky Moravice v Hradci nad Moravicí (celková délka úseku 
je 2,6 km).

OPRAVA KAPLE NAVŠTÍVENÍ 
PANNY MARIE
V polovině prázdnin byly dokončeny stavební práce na opravě 
kaple Navštívení Panny Marie v Jakubčovicích, které spočívaly 
v sanačních opatřeních a zabránění vzlínání vlhkosti do interiéru 
kaple. Byla provedena chemická injektáž obvodového zdiva, nová 
skladba podlahy včetně chybějící hydroizolace a do úrovně oken 
byly provedeny sanační omítky. 

Dále byly vyspraveny trhliny na stěnách a klenbách, položena 
nová dlažba, zhotovena dřevěná konstrukce presbytáře a celý 
interiér byl vymalován do jednotného odstínu. Odvedení vlh-
kosti z exteriéru je zajištěno nopovou fólií a drenážním potrubím 
napojeným do dešťové kanalizace. Kaple včetně věžičky získa-
la nový fasádní nátěr. Také byla provedena repase a nátěr hlav-
ních dveří a mříže. Za stavební práce zaplatilo město 1,68 milio-
nu Kč včetně DPH.

Ing. Josef Hennig
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SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ NÁRODNÍHO DOMU
Více než dva roky jsme vás v Hradeckých novinách informovali 
nejprve o přípravách a poté o průběhu kompletní rekonstrukce 
budovy Národního domu. Ta byla v první polovině roku úspěšně 
dokončena a v pátek 28. 6. 2024 byly nově zrekonstruované pro-
story slavnostně otevřeny veřejnosti. U této výjimečné příležitos-
ti pronesl slavnostní slovo starosta města Mgr. Patrik Orlík a ná-
sledovalo přestřižení pásky, které symbolicky zahájilo novou éru 
Národního domu. Veřejnost si mohla prohlédnout opravené pro-
story a jejich vybavení, zúčastnit se přednášky Ing. Karla Hanáka 
o historii této významné budovy a na programu byla také první 

filmová projekce v novém kinosále. Vzhledem k letnímu období 
byla uvedena česká komedie Prázdniny s Broučkem.

Celková rekonstrukce Národního domu probíhala od konce roku 
2022. Po ukončení stavebních prací byl interiér vybaven novým 
nábytkem, elektrospotřebiči a audiovizuální technikou. Uprave-
no bylo i prostranství a zeleň kolem budovy. Hlavní částí Národ-
ního domu je opravené kino Orion s novým multifunkčním kino-
sálem. Ten bude využíván k pravidelným filmovým projekcím, 
divadelním představením, koncertům a dalším kulturním akcím. 
V budově Národního domu má své stálé zázemí i hradecký de-
chový orchestr a klub deskových her a nově bude jeho součástí 
také restaurační provoz s venkovním posezením.

Věříme, že díky celkové rekonstrukci bude Národní dům opět 
sloužit veřejnosti jako kulturní a společenské centrum města. Na 
konci srpna uplyne 115 let od jeho prvního otevření v roce 1909. 

Při této příležitosti připravuje město 
vydání nové publikace nazvané His-
torie Národního domu v Hradci nad 
Moravicí, která bude veřejnosti před-
stavena na podzim. Stručnou historii 
Národního domu a záběry z jeho re-
konstrukce můžete zhlédnout po na-
čtení QR kódu.

První návštěvníci si mohli nově zrekonstruované prostory Národního domu prohlédnout v pátek 28. června 2024.
Foto Jiří Hajduk

VIDEO
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HLEDÁME VÁNOČNÍ STROMY
Technické služby Hradec nad Moravicí se tímto obracejí na občany či firmy s prosbou o darování, popř. odprodej vzrostlých jehlična-
tých stromů, které ve vánočním období ozdobí naše město a jeho části.

Máte-li na svém pozemku vhodný strom, který plánujete pokácet, kontaktujte prosím do konce října technické služby na tel. 
725 666 090, popř. na e-mail: tshradec@muhradec.cz. Strom nejprve přijedeme posoudit, zda je vhodný a zda je k němu přístup. 
V případě, že bude strom vyhovovat, zajistíme jeho pokácení a odvoz.

SENIOR TAXI HRADEC NAD MORAVICÍ
Od 1.  7.  2024 obnovilo město Hradec 
nad Moravicí službu SENIOR TAXI, která 
je poskytována ve stejném rozsahu, jako 
tomu bylo v předešlých letech. Jedinými 

změnami je nutnost vyřídit si průkaz SENI-
OR TAXI a nové telefonní číslo pro objed-
návky jízd. Spolupráci jsme navázali s no-
vým dopravcem, který má s tímto druhem 

dopravy bohaté zkušenosti a provozuje ji 
v několika dalších obcích v našem regionu.

Z důvodu zkvalitnění služby je nově nut-
no se  k  využívání SENIOR TAXI jedno-
rázově registrovat. Registraci si vyřídí-
te osobně nebo prostřednictvím svých 
blízkých  na  Městském úřadu Hradec 
nad Moravicí. Obnáší pouze vyplnění jed-
noduchého formuláře a převzetí průka-
zu opravňujícího využívání služby SENIOR 
TAXI (přepravovat lze pouze osobu vlast-
nící tento průkaz).

Bližší informace k  službě SENIOR TAXI 
Hradec nad  Moravicí získáte na  tel. 
553 783 922, 553 783 940 nebo na mobil-
ním telefonu 725 666 074 (Městský úřad 
Hradec nad Moravicí, odbor vnitřních věcí 
a kultury).

Služba SENIOR TAXI Hradec nad Moravicí je určena pro 

občany s  trvalým bydlištěm na území města Hradec 

nad Moravicí, kteří jsou starší 65 let nebo jsou držiteli 

platného průkazu ZTP, případně ZTP/P. 

Jedná se o dopravu osobním automobilem zejména do 

zdravotnických zařízení, lékáren, zařízení sociálních 

služeb, na úřady, poštu apod.

Službu objednávejte nejméně 24 hodin předem 

telefonicky na čísle

773 76 44 33

SENIOR TAXI
Hradec nad Moravicí

Při objednávání služby uveďte:

  číslo průkazu SENIOR TAXI Hradec nad Moravicí,
 jméno a příjmení,
 den, hodinu a místo nástupu,
 cíl cesty,
 jízdu s doprovodem,
  přepravu invalidního vozíku, chodítka  

nebo většího zavazadla.

Podmínky využívání služby SENIOR TAXI najdete na druhé straně tohoto letáku.

Podmínkou využívání SENIOR TAXI  

je jednorázová registrace, kterou si vyřídíte:

•  osobně na Městském úřadu Hradec nad Moravicí, kde vám bude 
po vyplnění registračního formuláře vydán průkaz SENIOR TAXI,

•  z pohodlí domova, a to stažením a vyplněním registračního formuláře, 
který najdete na www.muhradec.cz (v sekci Městský úřad/SENIOR TAXI). 
Vyplněný formulář pak doručí na městský úřad váš rodinný příslušník 
či jiná blízká osoba, která zároveň převezme váš průkaz SENIOR TAXI.

Bližší informace získáte na www.muhradec.cz 

(v sekci Městský úřad/SENIOR TAXI)  
a na tel. 553 783 922 nebo 725 666 074.

Služba je poskytována v pracovních dnech  

v době od 6.00 do 15.00 hodin:

  v rámci města Hradec nad Moravicí (včetně jeho částí),
  z města Hradec nad Moravicí (včetně jeho částí)  

do města Opavy,
  z města Opavy do města Hradec nad Moravicí  

(včetně jeho částí),
  z města Hradec nad Moravicí (včetně jeho částí)  

do obce Skřipov,
  z obce Skřipov do města Hradec nad Moravicí  

(včetně jeho částí).

Cena za jednu jízdu je 40 Kč/osoba (úhrada v  hotovosti u  řidiče). 
Za jednu jízdu se považuje cesta do cíle jízdy, tzn. při cestě tam a zpět 
se hradí 80 Kč/osoba. Ostatní náklady hradí město Hradec nad Moravicí. 
Držitel průkazu SENIOR TAXI Hradec nad Moravicí může v  jednom 
kalendářním měsíci realizovat nejvýše 8 jízd.

Cestujícího může z důvodu imobility či jiného vážného důvodu doprovázet 
jedna další osoba, jejíž přeprava není zpoplatněna. SENIOR TAXI 
nepřepravuje děti do 15 let a vozíčkáře, kteří nejsou schopni invalidní vozík 
opustit, případně jejich invalidní vozík nelze bezpečně přepravit.

Službu SENIOR TAXI Hradec nad Moravicí zajišťuje 
a finančně podporuje město Hradec nad Moravicí.

Zpravodaj města Hradec nad Moravicí6
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NOVÉ MOBILNÍ PÓDIUM
Město Hradec nad Moravicí zakoupilo nové pojízdné pódium 
o rozměrech 6 x 8 metrů, které bylo hned v červnu využito na le-
tošní Hradecké pouti. Mobilní pódium je umístěno na podvoz-
ku a nabízí flexibilitu a snadnou mobilitu, včetně rychlého roz-
ložení a demontáže. Díky svým rozměrům poskytuje dostatek 
prostoru pro různé žánry uměleckých vystoupení, koncerty, di-
vadelní představení apod. Město tak může hostit umělce a po-
řádat kulturní produkce, aniž by muselo investovat do pronájmů 
pódií, které jsou finančně náročné. Mobilní pódium bude město 

i zapůjčovat, což umožní také pořadatelům z okolních obcí vyu-
žít jeho potenciál pro své vlastní kulturní aktivity.

Mobilní pódium dodala společnost ŠIBA, která se dlouhodobě za-
bývá výrobou pojízdných pódií a hudební techniky. Celkové ná-
klady na pořízení činily 1 050 000 Kč. Pořízení vlastního mobilního 
pódia představuje významný krok pro podporu a rozšíření kultur-
ní scény v Hradci nad Moravicí a jeho okolí.

Alexander Černý, místostarosta města

VOLBY DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ A DO SENÁTU
Volby do zastupitelstev krajů a v našem senátním obvodu sou-
časně do Senátu Parlamentu České republiky se uskuteční v pá-
tek 20. 9. 2024 (hlasování od 14.00 h do 22.00 h) a v sobotu 
21. 9. 2024 (hlasování od 8.00 h do 14.00 h). Případné druhé kolo 
voleb do Senátu PČR pak proběhne o týden později ve dnech 
27. a 28. 9. 2024.

Na území Hradce nad Moravicí se bude hlasovat opět v 9 voleb-
ních okrscích, oproti volbám v červnu však dochází ke změně síd-
la dvou volebních okrsků:

•  volební okrsek č. 1 je přemístěn z bytového domu (Opavská 
197) do budovy městského úřadu (Opavská 265) - týká se voli-
čů bydlících v Hradci nad Moravicí v ulicích Bezručova, Fučíko-
va, Komenského, Opavská - část od mostu, Palackého, Písecká, 
Tovární okruh a Tyršovo nábřeží,

•  volební okrsek č. 7 je přemístěn z kulturního domu do ha-
sičské zbrojnice - týká se voličů bydlících v Domoradovicích 
a Filipovicích.

Sídla ostatních volebních okrsků zůstávají nezměněna a najde-
te je nejpozději 15 dnů před volbami na úřední desce městského 
úřadu a na plakátovacích plochách.

Hlasovací lístky obdrží všichni voliči na adresu svého trvalého 
pobytu nejpozději do 17. 9. 2024 (3 dny před volbami). V případě 
konání druhého kola voleb do Senátu PČR obdrží voliči hlasova-
cí lístky přímo ve volební místnosti (nebudou dodány předem).

Volič, který nemůže volit ve svém volebním okrsku, může požádat 
městský úřad o voličský průkaz. S voličským průkazem pro vol-
by do zastupitelstva kraje může volič hlasovat jen ve volebních 
okrscích daného kraje; s voličským průkazem pro volby do Se-
nátu PČR může hlasovat jen v obcích ve svém volebním obvodu.

Žádost o vydání voličského průkazu zaslaná v listinné podobě 
s úředně ověřeným podpisem voliče nebo v elektronické podo-
bě datovou schránkou musí být městskému úřadu doručena do 
13. 9. 2024 do 16.00 hodin. Osobně mohou voliči požádat o vo-
ličský průkaz až do 18. 9. 2024 do 16.00 hodin. Zatímco voličské 
průkazy pro volby do zastupitelstev krajů lze voličům na základě 
jejich žádosti vydat nebo zaslat ihned, voličské průkazy pro volby 
do Senátu PČR lze voličům předávat až od 5. 9. 2024.

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvo-
dů městský úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, 
aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním 
obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise 
zřízena. V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voli-
či dva své členy s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou 
a hlasovacími lístky.

Bližší informace najdete na webu Ministerstva vnitra ČR 
mvcr.cz/volby/. V  případě dotazů kontaktujte městský 
úřad, odbor vnitřních věcí a kultury, tel. 553 783 940, e-mail 
jceltova@muhradec.cz.

Jitka Celtová

OTEVÍRACÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA
Sběrný dvůr na Žimrovické ulici je otevřen: úterý a čtvrtek 10.00–17.30 h; sobota 8.00–11.30 h. Telefonní kontakt na sběrný dvůr: 
774 653 192 (k dispozici pouze v otevírací době sběrného dvora)

Ve sběrném dvoře můžete zdarma odložit bioodpad, objemný směsný odpad, kuchyňské oleje a tuky, nebezpečný odpad, elektro-
zařízení a pneumatiky. Vyvézt zde můžete také stavební suť, a to maximálně jeden přívěsný vozík za osobní automobil. Odložení sta-
vební suti je zpoplatněno částkou 1 Kč/1 kilogram. Děkujeme, že třídíte odpady!
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UKONČENÍ PROVOZU POBOČKY 
ČESKÉ SPOŘITELNY
Máme nejširší pobočkovou síť v ČR, přesto však nemůžeme být 
všude. Snažíme se přizpůsobovat našim klientům a mít pobočky 
tam, kde je nejvíce využijí. Chod poboček proto pečlivě sleduje-
me a podle míry jejich využití je přemísťujeme či zvětšujeme je-
jich spádovou oblast, případně uzavíráme. V této souvislosti jsme 
po detailní analýze dospěli k rozhodnutí, že 24. 9. 2024 provoz po-
bočky v Hradci nad Moravicí ukončíme.

Klienty budeme o trvalé změně pochopitelně informovat. Čísla 
účtů, ani nastavení jejich dalších produktů se jim nijak nezmění. 
V Hradci nad Moravicí bude nadále klientům k dispozici náš ban-
komat, který umožňuje kromě výběru a vkladu hotovosti napří-
klad zadání jednorázového i trvalého platebního příkazu, zapla-
cení složenky, dobití kreditu mobilního telefonu, změnu PIN kódu 
nebo zobrazení limitů karty.

Nabízíme také řadu jiných možností obsluhy účtu – interneto-
vé nebo mobilní bankovnictví George s nepřetržitým provozem. 
K dispozici je i bezplatná informační linka Finanční skupiny Čes-
ké spořitelny 800 207 207. Poradenské služby poskytne klientům 
také kterákoli jiná naše pobočka. Naši bankéři jsou připraveni kli-
enty z pobočky Hradec nad Moravicí osobně nebo prostřednic-
tvím online schůzky obsloužit v pobočce s pokladnou na adrese 
náměstí Republiky 425/15, Opava, která je běžně otevřená kaž-
dý pracovní den.

Hana Hynarová, oblastní manažerka, Česká spořitelna, a.s.

PŘIDEJTE SE 
K MUNIPOLIS!
Registrujte se k odebírání aktua-
lit a dalších důležitých informa-
cí z městského úřadu, které vám 
budeme zasílat přímo do vaše-
ho telefonu. Při registraci si sami 
zvolíte, o jakou oblast informa-
cí máte zájem (např. krizové udá-
losti, kulturní a  jiné akce, sběr-
ný dvůr a  odpady, informace 
z městského úřadu apod.). Regis-
trace i samotná služba je pro ob-
čany zdarma.

PROČ SE REGISTROVAT?
Můžeme vás včas a přehledně informovat o všem důležitém, co se děje v Hradci nad 
Moravicí a našich obcích. Tyto informace mohou být užitečné nejen pro samotné 
občany města, ale také pokud zde pracujete nebo trávíte volný čas. Dozvíte se na-
příklad o nadcházejících kulturních akcích, aktualitách z městského úřadu, doprav-
ních a jiných omezeních, upozorněních na krizové situace apod.

JAK SE REGISTROVAT?
•  Osobně na podatelně městského úřadu (Opavská 265, Hradec nad Moravicí), kde 

vyplníte jednoduchý tištěný formulář (s vyplněním vám rádi pomůžeme),
•  pomocí registračního formuláře na adrese https://www.munipolis.cz/registrace.

Na informace z Městského úřadu Hradec nad Moravicí se můžete podívat na webo-
vých stránkách muhradec.munipolis.cz.

MILOSTIVÉ LÉTO 2024
Od 1. července do 30. listopadu 2024 probí-
há oddlužovací akce Milostivé léto IV, která 
tentokrát umožňuje zbavit se dluhů u zdra-
votních pojišťoven, konkrétně těch, kte-
ré jsou vymáhány v  daňové exekuci. Po-
kud dlužníci v období 1. 7. 2024–30. 11. 2024 
uhradí původní dlužné pojistné na zdravot-
ním pojištění a  splní další podmínky akce, 
penále a  exekuční náklady jim budou od-
puštěny. Bližší informace včetně podmí-
nek akce a  doporučeného postupu, jak 
akce využít najdete na webových stránkách 
exekuceinfo.cz/novinky/milostive-leto. 
(Zdroj: ExekuceInfo.cz)

SETKÁNÍ JUBILANTŮ
Slavnostní setkání letošních jubilantů se uskuteční ve čtvrtek 
12. 9. 2024 od 12.00 hodin ve společenském sále Babinec. 
Na programu je slavnostní oběd, kulturní program, blahopřání ju-
bilantům a společné posezení. Pro občany z našich obcí (Benko-
vice, Bohučovice, Domoradovice, Filipovice, Jakubčovice, Kajlo-
vec a Žimrovice) bude opět připravená autobusová doprava tam 
i zpět. Veškeré bližší informace obdrží jubilanti v předstihu poš-
tou. Po obdržení pozvánky je z organizačních důvodů nutno svou 
účast telefonicky potvrdit.

VÝROČÍ UZAVŘENÍ 
MANŽELSTVÍ
Jubilejní svatby, tedy 50., 60. a 65. výročí uzavření manželství na-
šich občanů, si společně připomeneme v pátek 20. 9. 2024 od 
10.00 hodin ve společenském sále Babinec. Na programu je hu-
dební vystoupení, přání představitelů města a malé společné po-
sezení. Písemnou pozvánku obdrží jubilanti poštou.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Nové občánky, narozené v období únor–srpen 2024, přivítáme do 
života v sobotu 12. října 2024. Slavnostní obřad se uskuteční ve 
společenském sále Babinec v 10.00 hodin. Písemnou pozvánku 
s bližšími informacemi obdrží rodiče dětí poštou. Kromě rodičů 
s dětmi se obřadu mohou zúčastnit také prarodiče a další hosté. 
Slavnostní vítání občánků pořádáme zpravidla 2krát ročně, další 
obřad se uskuteční opět na jaře 2025.
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ZVEME VÁS DO KINA ORION
Po téměř dvouleté přestávce, způsobené celkovou rekonstrukcí Národního domu, obnoví v září kino Orion pravidelné filmové projekce. 
Večerní představení budou probíhat každý pátek a sobotu, odpolední projekce pro děti jsou naplánovány dvakrát měsíčně v neděli, 
a jednou měsíčně bude naprogramováno představení pro seniory za snížené vstupné. 

Vstupenky lze rezervovat na webových stránkách www.kino-orion.cz, kde najdete i podrobné informace o promítaných filmech. 
Pokladna bude otevřena vždy hodinu před začátkem představení. Filmovou sezónu plánujeme zahájit výběrem prázdninových hitů. 
V září nabídneme např. drama Zápisník alkoholičky, animovaný snímek V hlavě 2, českou komedii Zahradníkův rok nebo akční Sci-Fi 
Deadpool & Wolverine. Ať už jste milovníkem hollywoodských trháků, nezávislých snímků nebo rodinných filmů, kino Orion vám od 
září nabídne pestrý program. 

Mgr. Zuzana Liliana Machurová

MEZINÁRODNÍ DEN SENIORŮ
První říjnový den si každoročně připomí-
náme Mezinárodní den seniorů. U této pří-
ležitosti jsme letos připravili ve společen-
ském sále Babinec dvě tematické akce.

Ve čtvrtek 26. 9. 2024 mohou senioři na-
vštívit Relaxační výtvarnou dílnu, která 
proběhne od 9.00 do 12.00 hodin. Bude-
te mít jedinečnou příležitost vyzkoušet si 
techniku pískování a vytvořit si tak origi-
nální obrázek. Tato kreativní metoda je ne-
jen zábavná, ale také uklidňující, takže jde 
o skvělý způsob relaxace.

Slavnostní odpoledne, naplněné kultu-
rou a  zajímavými přednáškami se pak 
uskuteční v úterý 1. 10. 2024 od 15.00 do 
19.00 hodin. Těšit se můžete na povídání 
s lékařem, přednášku o vyvážené stravě, 
bezpečnosti seniorů a využití bylin v ka-
ždodenním životě. Součástí programu 
bude také módní přehlídka i taneční a hu-
dební vystoupení.

Vstup na obě akce je zdarma. Z  důvo-
du omezené kapacity vám doporuču-
jeme rezervaci míst, kterou lze provést 

telefonicky na 553 783 939, 725 666 073 
nebo e-mailem na babinec@muhradec.cz. 
Akce jsou spolufinancovány z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje z Programu na 
podporu zdravého stárnutí v MsK na rok 
2024.

Mgr. Zuzana Liliana Machurová
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HRADECKÁ POUŤ POBAVILA NÁVŠTĚVNÍKY
V sobotu 29. 6. 2024 ožil areál fotbalového 
hřiště v Hradci nad Moravicí tradiční Hra-
deckou poutí, která nabídla bohatý pro-
gram pro všechny věkové kategorie. Dětští 
návštěvníci jistě ocenili nafukovací atrak-
ce, skákací hrady, oblíbené tvoření, ma-
lování na obličej a další zajímavé aktivi-
ty. V kulturním programu se představilo 
divadlo Milana Šťastného s pásmem po-
hádek Dobrokabaret. Hudební část pouti 
byla mimořádně pestrá. Nejmenší diváky 

potěšila Heidi Janků, která později s kape-
lou Heidiband roztančila publikum. Strhu-
jící rytmickou show předvedl bubenický 
orchestr Ivo Samiece BORIS. Mladý ta-
lent Jan Urbančík zaujal autorskými pís-
němi a hrou na ukulele a klávesy, zatímco 
Dechový orchestr Hradec nad Moravicí 
oslavil úctyhodných 130 let od svého za-
ložení a vystoupil také společně s Hrádoc-
kou kapelou z Liptovského Hrádku. Ve ve-
černí části programu uchvátila publikum 

charismatickým vystoupením zpěvačka 
Tereza Mašková. Program vyvrcholil ener-
gickou produkcí DJ Marka Šica. Kromě zá-
bavního programu si účastníci mohli vy-
chutnat výborné občerstvení připravené 
místními dobrovolnými hasiči, zakoupit si 
rukodělné výrobky a také si prohlédnout 
nově zrekonstruované prostory Národ-
ního domu.

Mgr. Zuzana Liliana Machurová

Foto Jiří Hajduk
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PRÁZDNINOVÝ PROVOZ
V  srpnu je knihovna otevřena v  úterý 
a ve čtvrtek, vždy 9.00–12.00 h a 13.00–
17.00 h. Od úterý 3. 9. 2024 přivítáme čte-
náře opět v klasické otevírací době. V pří-
padě dotazů k rezervacím a výpůjčkám 
knih nás kontaktujte na tel. 553 784 242 
nebo 770 320 970. K  vrácení knih do-
poručujeme využívat především biblio-
schránku. Pro rychlé výpůjčky knih mo-
hou registrovaní čtenáři využít bezplatnou 
online službu Odlož, kdy si v online katalo-
gu vyberou knihy, my je připravíme a ode-
šleme jim e-mailem zprávu o  termínu 
vyzvednutí.

Celý srpen je na městském koupališti 
v provozu knihobudka, kde si můžete kni-
hy zapůjčit nebo si je odnést domů. Bě-
hem prázdnin můžete v městské knihovně 
zhlédnout výstavu kreseb a maleb nazva-
nou Zábavné hraní paní Boženy Bazalo-
vé. Autorka, pocházející z Jakubčovic, se 
výtvarnictví věnuje sedm let a inspiraci 
hledá v hudbě a v každodenním životě. 
V září vás v knihovně přivítá výstava hra-
decké výtvarnice a pedagožky výtvarného 
oboru ZUŠ Hradec nad Moravicí paní Ive-
ty Kovalíkové. Od září budou opět v měst-
ské knihovně a v ADP Žimrovice probíhat 
Klubíčka nejmenších čtenářů, pravidelná 
Setkání hradeckých pamětníků v měst-
ské knihovně a každý třetí čtvrtek v měsí-
ci v sále Babinec odpolední přednášky na 
různá témata (více viz kalendář akcí).

UZAVŘENÍ KNIHOVNY 
V ŽIMROVICÍCH
Z důvodu rekonstrukce budovy Obecního 
domu v Žimrovicích je dočasně uzavřena 

místní pobočka městské knihovny. Pokud 
jste nestihli vrátit knihy zapůjčené v ži-
mrovické pobočce, ponechejte je u sebe 
a vrátíte je po znovuotevření knihovny. 
V průběhu rekonstrukce mohou čtenáři 
navštěvovat Městskou knihovnu Hradec 
nad Moravicí.

OBALOVÁNÍ KNIH DO ŠKOLY
Potřebujete obalit sešity a knihy do školy? 
Neváhejte a přineste je k nám již o prázd-
ninách. Knihovnická obalovací fólie je kva-
litní, má dlouhou životnost a obalíme vám 
i netypické formáty. Služba není na počká-
ní a o vyhotovení vás budeme informovat 
SMS nebo e-mailem. Cena: formát A5 - 
4 Kč, A4 - 5 Kč a A3 - 8 Kč.

OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝMI 
AKCEMI
V pondělí 10. 6. 2024 odehráli herci Slez-
ského divadla v Opavě pro děti z Klubíčka 
a našich mateřských škol zábavné před-
stavení O perníkové chaloupce, do které-
ho se všichni účastníci mohli aktivně za-
pojit a užít si spoustu legrace. Na závěr 
obdržely děti, které pravidelně navštěvu-
jí Klubíčko, jako poděkování za svou účast 
sadu S knížkou do života (z projektu Book-
start), ve které samozřejmě nemohla chy-
bět kniha.

V  úterý 11.  6.  2024 navštívil městskou 
knihovnu spisovatel Jan Opatřil, autor 
a  ilustrátor oblí-
bených dětských 
knih s příběhy z ry-
bářského prostře-
dí. Žáci nižšího 
stupně ZŠ Hradec 
nad Moravicí se 
s  panem Opatři-
lem osobně setka-
li a vyslechli si jeho 
povídání o kapříku 
Metlíkovi, pstrouž-
ku Vitouškovi, štice 
Majdalence a  línu 
Vendelínovi, ale 

také o tom, jak se píšou knihy nebo o ry-
baření, jeho velké zálibě.

Ve čtvrtek 20. 6. 2024 proběhla v sále Ba-
binec přednáška Anny Růžičkové, spiso-
vatelky, bloggerky, autorky projektu Slee-
py Sheepie, zakladatelky instagramového 
účtu Spánek miminek a  Maminky roku 
2021. Tato specialistka na dětský spánek 
pomáhá rodičům řešit nejčastější problé-
my se spánkem a lépe pochopit spánko-
vé potřeby dětí, podporuje rodičovský in-
stinkt a vždy se snaží najít tu nejvhodnější 
cestu, která zajistí spokojenost celé rodi-
ny. Pokud jste přednášku nestihli, můžete 
si v knihovně zapůjčit její knihu nebo na-
vštívit webové stránky wellbabing.cz.

INFORMUJE

MALÁ UKÁZKA VYBRANÝCH KNIŽNÍCH TITULŮ

Ahnem, S.: Jizvy plné beznaděje
Blake, A.: Chirurgova dcera
Brown, S.: Druhá smrt
Čermáková, D.: Jiří Bartoška
Fossey, D.: Gorily v mlze
Harasimová, M.: Sudičky
Hazelwood, A.: Hypotéza lásky
Chlupová, D.: Třetí terapie
Kline, Ch.B.: Vyhnankyně

Králík, M.: Bagr Mates
Moravec, M.: Marek Dvořák. Mezi nebem a pacientem
Perkins, E.: Anglické chůvy 2
Poláček, R.: Osm očí bez obočí
Ružičková, A.: Spánek miminek
Sakmárová, D.: Korejské halušky
Saníí, P.: Kniha osudu
Štifter, J.: Krajina roztavených zvonů
Tenenbom, T.: Krysy Jejího Veličenstva

Martina Kurková
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LETNÍ SOUTĚŽ S ČT DÉČKO
Turistické informační centrum Hradec 
nad Moravicí se připojilo k soutěži „Zápas 
století“, kterou od 1. 7. do 31. 8. 2024 po-
řádá ČT Déčko. Tato letní hra je určena 
především rodinám s dětmi a zve je na 
výlety do přírody a za poznáváním růz-
ných památek. V  rámci soutěže jsme 
v lese v Hradci nad Moravicí ukryli speci-
ální kešku, kterou musí účastníci podle in-
strukcí najít a získat z ní zelený kód. Zveme 
všechny obyvatele i návštěvníky Hradce 
nad Moravicí, aby se zapojili do této vý-
zvy a užili si s dětmi zábavu v přírodě. Více 
informací o soutěži a mapu míst, kde se 

můžete do soutěže zapojit, naleznete na 
decko.ceskatelevize.cz/zapas-stoleti.

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
WEISSHUHNOVA KANÁLU
Zveme vás na komentované prohlídky 
Weisshuhnova kanálu, jedinečné stavby, 
která je součástí projektu Technotrasa. 
Ten propojuje technické památky Morav-
skoslezského kraje a nabízí tak návštěv-
níkům možnost seznámit se s bohatým 
dědictvím našeho kraje. Prohlídky Wei-
sshuhnova kanálu jsou nejen vzdělávací, 
ale jsou také příjemně stráveným časem 

v krásném údolí řeky Moravice. Součás-
tí každé prohlídky je piknik nazvaný Sva-
čina barabů, dělníků, kteří na kanálu kdysi 
pracovali. Návštěvníci ochutnají tradiční 
chléb se sádlem a cibulí, domácí závin, ja-
blko, meltu a odpočinou si ve stínu akva-
duktu kanálu. Termíny komentovaných 
prohlídek do konce roku: 23. 8.  , 25. 8.  , 
15. 9. a 20. 10. 2024. Sraz účastníků vždy 
v 8.45 h na horním parkovišti Smurfit Ka-
ppa v Žimrovicích. Rezervace vstupenek 
na www.ichradec.cz.

Barbara Quittková

HRADOZÁMECKÁ
NOC 2024
Na zámku Hradec nad Moravicí

Poklady hradeckého zámku
24. srpna 2024
V tuto výjimečnou noc budete moci spatřit nově instalované interiéry západ-
ního křídla Bílého zámku plné uměleckých artefaktů z historických sbírek
knížat Lichnovských. Vrcholným bodem bude okouzlující orientální salon.
Od příštího roku budou tyto interiéry součástí prohlídkové trasy – „Poklady 
hradeckého zámku“.

Máte tak jedinečnou šanci být mezi prvními návštěvníky, kteří budou moci
zhlédnout předměty, v poválečné historii ještě nikdy prezentované.

Prohlédnete si „Velkou předsíň“, odkud hosté vstupovali do přijímacího sa-
lonu kněžny a spojovací koridor, přesně rekonstruovaný podle historických
fotografii a archiválií.

Nahlédnete do rokokového salonu s překvapením.

A po více než 50 letech se rozezní varhany v zámecké kapli.

Ve výstavních prostorách Malé a Velké galerie Bílého zámku bude ke zhléd-
nutí minimalistická a nepopisná instalace mezinárodně ceněné francouzské
architektky Odile Decq nazvaná Horizons (Horizonty).

Pojďte si s námi užít HRADOZÁMECKOU NOC plnou překvapení, projít se
zámeckými komnatami za svitu měsíce a spatřit to, co jste ještě nikdy nevi-
děli a slyšet to, co jste ještě nikdy neslyšeli!

Prohlídky od 18 do 22 hodin, každých 30 minut.

Doporučujeme rezervaci na tel.: 553783915

e–mail: rezervace.hradec@npu.cz
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MATICE SLEZSKÁ
V neděli 26. 5. 2024 uspořádala Matice slezská, pobočný spolek 
v Hradci nad Moravicí, druhou komentovanou vycházku v rám-
ci naší výzvy „Mount Everest 2024 po našemu“. Tentokrát jsme 
jeli autobusem do Filipovic, krátce jsme se zastavili u pomníku 
obětem první a druhé světové války a pokračovali jsme na pout-
ní místo Maria Talhof. Po prohlídce poutního místa jsme pokra-
čovali směrem k Žabímu údolí a podél Melčského potoka k Wei-
sshuhnovu kanálu. Celou vycházkou nás provázel pan Jindřich 
Skařupa, od kterého jsme se dozvěděli mnoho zajímavostí z his-
torie i současnosti navštívených míst. Poslední úsek naší vycház-
ky vedl podél Weisshuhnova kanálu a akci jsme zakončili v ADP 
v Žimrovicích.

V sobotu 1. 6. 2024 uspořádala Matice slezská ve spolupráci s in-
formačním centrem poznávací autobusový zájezd do Polska. 
Navštívili jsme Muzeum plynárenství v Paczkowie, zámek Maria-
ny Oranžské v obci Kamieniec Zabkowicki a Zlatý důl ve Zlotem 
stoku. V neděli 9. 6. 2024 proběhla již třetí vycházka „Mount Eve-
rest 2024 po našemu“. Tentokrát jsme se vydali kolem Pivovar-
ských sklepů na Mariánské louky a pokračovali jsme směrem na 
Žimrovice až k rozcestníku Bukovina. Odtud jsme šli podél Buko-
vinského potoka ke studánce Pod kaluží, na Včelí hrad, Bezručo-
vu vyhlídku a přes zámecký park jsme se vrátili zpět do Hradce 
nad Moravicí. Poslední akcí v tomto pololetí byla čtvrtá vycház-
ka z cyklu „Mount Everest 2024 po našemu“, která proběhla v ne-
děli 23. 6. 2024 a prošli jsme si naučnou stezku Hanuše. Že se 
tento cyklus komentovaných vycházek dostává do podvědomí 
lidí svědčí i to, že nás oslovil Český rozhlas Ostrava, který s námi 
uskutečnil živý vstup ve vysílání Křížem krajem, ve kterém jsme 
posluchače informovali o naší výzvě a plnění podmínek akce 
„Mount Everestu 2024 po našemu“.

Na neděli 7. 7. 2024 jsme naplá-
novali první letošní prázdninový 
cyklovýlet na rozhlednu Šibenice, 
který jsme ale museli z  důvodu 
nepříznivého počasí zrušit. Zato 
cyklovýlet v neděli 14. 7. 2024 do 
Štáblovic se nám vydařil. Absol-
vovali jsme prohlídku zámku a po 
zpáteční cestě jsme navštívili 
obec Lipinu, kde jsme si prohléd-
li původní školu, kapli a statky, kte-
ré nechal vybudovat kníže Lich-
novský. A pak už nás čekala pouze 
cesta zpět přes Meleček a zastáv-
ka v Areálu dobré pohody v Žimro-
vicích, odkud jsme se po krátkém 
odpočinku a osvěžení vydali zpět 
do Hradce nad Moravicí.

V prvním pololetí roku 2024 usku-
tečnila Matice slezská, pobočný 
spolek v Hradci nad Moravicí, celkem 21 akcí, kterých se zúčast-
nilo 749 občanů, což je o 260 více, než za celý rok 2023. Chceme 
poděkovat všem za přízeň, kterou nám projevujete a jsme veli-
ce potěšeni, že se našich akcí účastní příznivci jak z Hradce nad 
Moravicí a jeho částí, tak i fandové turistiky z Opavy, Kravař, Bo-
humína a Českého Těšína.

Jaroslav Zberovský

HORE DOLE NA MARTINSKÉ HOLE
Mezi tradiční aktivity v oblasti hradecké turistiky lze dnes už zařa-
dit zájezdy pořádané bývalým dlouholetým předsedou SK Podo-
lí Zdeňkem Novákem, který jich pod hlavičkou Kavon Tur během 
posledních tří let uspořádal deset. Navštívili jsme různá místa ze-
jména na Moravě a v Čechách, ale i na Slovensku. Na konci zimy 
jezdíme za sněhem pěšky i na běžky, v červnu a září za pěší turis-
tikou spojenou s poznáváním zajímavých míst nebo příležitost-
ně např. se sběrem hub.

Letošní zájezd ve dnech 7. a 8. června byl první dvoudenní. Byli 
jsme ubytováni na chatě Klubu slovenských turistů Turiec jmé-
nem Horec v oblasti Martinské hole ve výšce 1 250 m. Chata je 

útulná, na krásném místě a pobyt byl velmi příjemný. „Veď aj bra-
tia Slováci Milan, Pišta (Štefan) a Jano z KST Turiec sa o nás stara-
li ako o vlastných bratov.“ První den nám na večeři uvařili výbor-
ný kotlíkový guláš, po kterém jsme se jen olizovali. Druhý den, po 
návratu z hor, nám na ohni připravili k obědu pořádné kusy krko-
vičky, potřené bylinkovo-česnekovým máslem, se šťouchanými 
bramborami a zeleninou. Ke snídani Zdeněk zajistil vajíčka, kte-
rá nám umně usmažila kuchařská směna ve složení přítomných 
dam. Jako bonus byly palačinky s borůvkami a tvarohem.

První den jsme vyrazili kolem vysílače Krížava přes Zázrivou na 
horu Minčol (1 364 m). Počasí nám přálo a trasa vedla krásnou 
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krajinou, místy s nádhernými výhledy. Některé úseky byly nároč-
nější s prudším stoupáním a většími kameny a kořeny, ale cílové 
místo za tu námahu stálo. Krásné výhledy nám byly dostatečnou 
odměnou. Večer proběhl ve velmi přátelském duchu. Pobratřili 
jsme se s bratry Slováky, povídali si a zaznělo mnoho veselých his-
torek. Zavzpomínali jsme i na ty, kteří již s námi nejezdí nebo ne-
jsou mezi námi. To jsme ještě nevěděli, že o pár dní později dotlu-
če srdce jednoho z největších hradeckých propagátorů turistiky 
a skvělého chlapa Tondy Petránka, se kterým jsme zažili spous-
tu příhod. Místní pivo chutnalo, Slováci nás uctili jemnou borovič-
kou a vhod přišla i nějaká ta paskuda na zub.

Druhý den se vrcholové družstvo vydalo kolem vysílače Veľ-
ká lúka přes Veterné na Hornú lúku (1 299 m). Cestou jsme sešli 
k prameni Stránského potoka. Celá trasa byla lemována kosodře-
vinou a následně přešla v louky. Místo bylo ještě úchvatnější než 

o den dříve. Nádherné výhledy s minimem lidí přímo sváděly ho-
dit batoh pod hlavu, lehnout si do trávy, kochat se okolními ho-
rami a poslouchat zpěv ptáků. Někteří jsme tomu neodolali, byl 
to hotový balzám na duši. Po návratu následoval výtečný oběd.

Cestou domů jsme se ještě zastavili u Strečna pro korbáčiky 
a jiné sýry a pochutiny. Po pár hodinách jízdy jsme v pořádku 
dorazili domů plni krásných intenzivních zážitků a dojmů. Chtěl 
bych poděkovat kamarádům z KST Turiec za gurmánské zážitky, 
Zdeňkovi Novákovi za perfektní organizaci, Honzovi Petránko-
vi za přípravu tras a vedení vrcholové skupiny, dámám v kuchyni 
za výbornou snídani a všem účastníkům za skvělé společné zá-
žitky a atmosféru.

Daniel Ševčík

KLUB SENIORŮ Z DOMORADOVIC A BŘEMÍ
Od letošního roku má náš seniorský klub 
nové vedení i několik nových členek. Se-
nioři sdružení v  našem klubu se schází 
jednou za měsíc a snažíme se, aby každé 
setkání obohatila nějaká osobnost, kte-
rá nám předá nové a zajímavé informa-
ce. Prvním naším hostem byla Mgr. Len-
ka Zychová, která nám přednášela o své 
cestě po Iránu. Pozvali jsme také přísluš-
níka Policie ČR, který nás poučil, jak če-
lit praktikám podvodníků, kteří ve snaze 
přijít k penězům neváhají okrást zejména 
důvěřivé seniory. V květnu jsme k nám po-
zvali seniorky z Filipovic a společně jsme 
oslavili svátek matek. Připravili jsme si také 

tradiční svatodušní vaječnou smaženici. 
Vrcholem naší činnosti je každoroční zá-
jezd. V letošním roce jsme vypravili na Kr-
novsko, kde jsme navštívili zámek v Linhar-
tovech, a posléze do Zlatých Hor, kde jsme 
zavítali do Zlatokopeckého skanzenu. Po 

zpáteční cestě jsme ještě stihli navštívit 
známé poutní místo Maria Hilf. Za finanč-
ní podporu, bez níž bychom naše aktivity 
nemohli uskutečňovat, děkujeme městu 
Hradec nad Moravicí.

Bohumil Kříž

Foto Zdeněk Novák a Jan Petránek
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HASIČSKÝ VÍKEND V KAJLOVCI
V sobotu 8. 6. 2024 jsme uspořádali již 11. ročník Memoriálu Jana Drašáka. Dopoledne 
proběhla soutěž dětí, zařazená do Ligy čtyř okrsků, v kategoriích mladší žáci, starší žáci 
a dorost. Již podle soupisky přihlášených 25 družstev bylo jasné, že se bude na co kou-
kat. První se na startovní čáru postavilo družstvo našich nejmenších, kteří v konkuren-
ci 12 týmů skončili na krásném 3. místě. Naši starší žáci, kteří si z důvodu nekomplet-
nosti družstva museli některé členy „vypůjčit“, bojovali ze všech sil a nakonec obsadili 
6. příčku. Odpoledne soutěž pokračovala kategorií mužů a žen. V kategorii mužů jsme 
vyhráli a získali tak putovní pohár, v kategorii žen skončil domácí tým na stříbrné pozi-
ci. Celý víkendový program 
završila v neděli mše Svatá 
v našem hasičském areálu, 
která se zde konala již podru-
hé a podle velké účasti ob-
čanů doufáme, že se stane 
každoroční tradicí. Moc dě-
kujeme všem sponzorům za 
ceny pro děti a také všem, 
kteří se na akci jakkoliv po-
díleli a pomohli nám vše při-
pravit a zorganizovat.

Robin Hrbáč

VÝROČÍ ÚMRTÍ 
JANA ŽIŽKY
Dne 26. 5. 2024 se v kapli Husova sboru 
v Hradci nad Moravicí konala slavnostní 
bohoslužba u příležitosti 600 let od úmr-
tí Jana Žižky. Bohoslužbu zpěvem prová-
zel pěvecký sbor G.Ola a svou návštěvou 
nás poctili patriarcha CČSH Tomáš Butta 
a olomoucký biskup Tomáš Chytil, kteří 
společně s farářkou Ladislavou Svobodo-
vou sloužili slavnostní mši. Bohoslužbu na-
vštívil také starosta Hradce nad Moravicí 
pan Patrik Orlík.

Po bohoslužbě se průvod návštěvní-
ků, v čele s kostýmovaným jezdcem na 
koni představujícím Jana Žižku, vypravil 
do společenského sálu Babinec, kde pro-
běhla přednáška doktora Bohdana Kaňá-
ka o životě Jana Žižky. Akce byla pořádána 
za dotační podpory MAS Opavsko a Olo-
moucké diecéze CČSH.

David Švrček

DOMO AKTIVITY KLUB
K červnovému svátku dětí letos Domo Ak-
tivity Klub připravil autobusový zájezd do 
polské ZOO v Opole a díky krásnému počasí 
si všichni účastníci výlet krásně užili. Děti vi-
děly mimo jiné také gorily, tygry koupající se 
ve vodě, pavouky i žraloky ve vodním svě-
tě. Cestu domů si hlavně rodiče zpříjem-
nili písničkami. Náš klub se už od roku 2019 
aktivně zapojuje do vesnického dění v Do-
moradovicích, ať už organizací „herniček“, 
nebo pořádáním tradičních akcí ve spolu-
práci s ostatními spolky, např. pálení čaro-
dějnic, vodění medvěda a pochování basy, 
mikulášská nadílka a dětský maškarní kar-
neval. Snažíme se stále vymýšlet nové akce, 
a to nejen pro děti - sportovní dny, tvořivé 
dílničky a výlety. Od jara se nově maminky 

a děvčata schází každý týden v kulturním 
domě na lekcích břišních tanců, které vede 
Šárka Škubníková. Děkujeme více než 70 

našim členům za podporu našeho klubu 
a aktivní účast na pořádaných akcích.

Eva Grulichová

Foto Daniel Dvorčuk
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ

NAVŠTÍVILI JSME MISTROVSTVÍ 
SVĚTA
Letošní mistrovství světa v hokeji se díky 
výhře našich hokejistů zapsalo do dě-
jin a  všichni si ho budeme dlouho pa-
matovat. Třicet žáků naší školy ho navíc 
bude mít spojeno i s osobním zážitkem, 
protože jeho atmosféru zažili ve čtvr-
tek 16. 5. 2024 na vlastní kůži. Naše ško-
la získala zvýhodněné lístky pro školy 
a žáci se mohli vydat do Ostravy na utkání 
Švédsko-Kazachstán.

Cestu do Ostravy jsme využili také k ex-
kurzi do Dolní oblasti Vítkovice, kde jsme 
navštívili Národní zemědělské muzeum 
a Malý svět techniky U6. Po edukativních 
zastávkách jsme zamířili přímo do fanzó-
ny, kde už to žilo jen hokejem. Vzhledem 
ke žluté barvě školních dresů jsme se vžili 
do role švédských fanoušků a bylo vtipné, 
že nás tak vnímali i opravdoví švédští fa-
noušci. Hala se zaplnila a hokejová show 
mohla začít. Musíme přiznat, že atmosfé-
ra šampionátu převyšovala samotný ho-
kej, ale vidět top hráče NHL určitě stálo 
za to. Celá akce byla pro nás všechny vel-
kým zážitkem.

Michal Zajíček

DRAVCI OPĚT V HRADCI
Na začátku června naši školu opět navští-
vila společnost Dravci Lednice Seiferos. 
Žáci se seznámili s různými druhy dravců 
a dozvěděli se mnoho zajímavostí, např. 
proč není vhodné stavět do zahrady ze-
lené ploty nebo že sova pálená chytí za 
noc více myší než kočka. Po přednášce 

následoval malý kvíz a ti, kteří odpověděli 
správně, si mohli vyzkoušet přistání drav-
ců na ruku. Žáci nebyli ochuzeni ani o le-
tové ukázky a mohli pozorovat, jak dravci 
loví umělou kořist. Jako pokaždé se jeden 
z dravců postaral o zábavné zpestření. 
Letos to byla orlice, které se nechtělo lé-
tat, tak se raději vydala mezi žáky „na pěší 
túru“. Těší nás, že výtěžek z akce bude 
opět použit na potřeby dravců a budeme 
se těšit na další návštěvu opět za tři roky.

Silvie Procházková

DEN BEZPEČNOSTI
V pátek 14. 6. 2024 se čtvrtá třída vypra-
vila do nedaleké obce Hlubočec, kde se 
konal Den bezpečnosti. Na místním hři-
šti představily složky integrovaného zá-
chranného systému hasičskou, policejní 
a záchranářskou techniku. Děti si moh-
ly sednout na policejní motorku či za vo-
lanty aut, vyzkoušet klaksony nebo ma-
nipulaci s hasičskými hadicemi. Velmi je 
udivila váha plné hasičské výstroje. Zdra-
votníci děti učili zásady první pomoci, při-
čemž jim namalovali různá krvácející zra-
nění a následně ukazovali jejich správná 

obvazování. Největší úspěch však sklidi-
ly zinscenované ukázky práce policejního 
psovoda a psa. Viděli jsme, jak pes hledá 
drogy a výbušniny, jak zastavuje prcha-
jícího zloděje se zbraní a rukojmím nebo 
jak se pacifikuje vozem ujíždějící střílející 
pachatel. Své vlastivědné a přírodověd-
né znalosti pak mohly děti zúročit v neda-
lekém okolí obce na tzv. Hůrce. Den se vy-
dařil a výuka venku se dětem líbila daleko 
více, než v lavicích.

Mgr. Radka Očadlíková

PO STOPÁCH JURAJE JÁNOŠÍKA
Po cyklovýletech a vodáckých kurzech 
měli žáci 8. B letos na programu hory. 
A když hory, tak pořádné. Naše cesta smě-
řovala do kraje Juraje Jánošíka - Tercho-
vá, Malá Fatra. Ubytování nám poskytla 
malebná chata Pod skalnatým mestom 
v  osadě Štefanová. Naše první kroky 
směřovaly k rozhledně Terchovské srd-
ce a poté jsme se vydali do soutěsky Ja-
nošíkové diery. Systém žebříků a chod-
níků znamenal pro většinu žáků velké 
dobrodružství.

Druhý den pršelo, takže jsme museli vy-
myslet náhradní program. V Žilině jsme 
navštívili nejprve Escapeland, kde si žáci 
vyzkoušeli únikové hry, a poté arénu Dark-
Side Laser Game. Zajímavé prostředí, na-
pětí a propocená trika – asi takto bychom 
mohli zkráceně popsat naše zážitky.

Třetí den se počasí umoudřilo a nás če-
kala „královská etapa“. Lanovkou Chleb 
jsme vyjeli na hřeben Malé Fatry a vyda-
li se nejprve na nejvyšší horu Velký Kriváň. 
Naše další kroky směřovaly přes Chleb, 
Hromové, Poludňový grúň a Medziholie. 
Na úsek ze Stohového sedla do Medziho-
lie nikdo z nás asi nezapomene, protože se 
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jednalo o regulérní brodění blátem, které 
bylo často až nad kotníky. Všichni jsme to 
však zvládli a celou túru úspěšně dokonči-
li. Odměnou byly typické slovenské haluš-
ky, které jsme měli k večeři.

Poslední den jsme zavítali do NPR Ties-
ňavy. Za necelých 1,5 km jsme nastoupa-
li, zejména po schodech, 500 výškových 
metrů. Krásné výhledy ze skal však stá-
ly za námahu. V závěru našeho putová-
ní se nám podařilo najít Juraje Jánošíka, 
jehož sedmimetrová ocelová plastika se 
tyčí nad obcí Terchová. Výlet byl pro vět-
šinu žáků fyzicky náročný, ale pobyt na ho-
rách za krásného počasí byl pro všechny 
velkým zážitkem.

Michal Zajíček

ROZLOUČNÍ S DEVÁŤÁKY
Ve středu 26. 6. 2024 obdrželi žáci 9. roč-
níku poslední vysvědčení a  slavnostně 
ukončili školní docházku. Při posledním 
zvonění a za potlesku ostatních žáků se 
deváťáci, v doprovodu žáků 1. ročníku, vy-
dali ze tříd do sportovní haly. Následovalo 
slavnostní vyhlášení a předání odměn za 
sportovní a vědomostní soutěže a olym-
piády. Za úspěchy v soutěžích předali žá-
kům odměny také starosta města Mgr. Pa-
trik Orlík spolu s místostarostou panem 
Alexanderem Černým, knižní odměny pře-
dal vybraným žákům ředitel školy Mgr. Jiří 
Kupčík. Ocenění za mimořádné úspěchy 
a práci pro školu, tzv. Sovíka, letos získala 
Lucie Ploskuňáková, žákyně 9. B.

Tradičního šerpování deváťáků se zhos-
tili naši prvňáčci. Po celý školní rok totiž 
deváťáci pracovali s prvňáčky v projek-
tu Můj nový kamarád. Připravovali pro ně 
nejrůznější aktivity, předčítali jim, svačili 
s nimi, zasvětili je do tajů robotiky, připra-
vili pro ně sportovní odpoledne, pomáhali 
jim s orientací ve škole a vzniklo mezi nimi 
opravdové kamarádské pouto. To je sym-
bolem toho, že škola není jen o učení, ale 
i o radosti, spolupráci a velkém srdci.

Odpoledne se v  sále v  Brance u  Opa-
vy uskutečnilo taneční rozloučení, které 
bylo nezapomenutelným zážitkem nejen 

pro vycházející žáky, ale také pro jejich ro-
diče a učitele. Velké poděkování patří or-
ganizátorům ze strany rodičů, konkrétně 
paní Kuzníkové, paní Petzuchové a paní 
Poláškové, které podaly žádost o finanční 
prostředky z grantového systému města 
Hradec nad Moravicí, které akci podpoři-
lo. Poděkování patří všem, kteří se na akci 
jakkoliv podíleli a také našim sponzorům - 
městu Hradec nad Moravicí, obci Branka 
u Opavy, Základní škole Hradec nad Mora-
vicí, SRPŠ při ZŠ Hradec nad Moravicí a za-
hradnictví Raduň.

Tento den byl pro všechny zúčastněné 
plný emocí a nezapomenutelných zážit-
ků. Deváťáci tak uzavřeli jednu význam-
nou kapitolu svého života a připravili se 
na nové výzvy, které je čekají na středních 
školách. Přejeme jim mnoho úspěchů 
a štěstí v jejich další cestě. Krásné léto!

Monika Halšková a David Šebesta

PŘEDPRÁZDNINOVÁ 
DOBRODRUŽSTVÍ
S dětmi ze školní družiny jsme se zúčast-
nili edukačního programu paní Mgr. Mar-
tiny Kazbundové, která dětem přiblížila 
chov včel a výrobu medu. Její vášeň pro 
včelařství jí můžeme opravdu závidět. 
Edukační program zahrnoval interaktiv-
ní prvky vzdělávání, prohlídku úlů i ochut-
návku vlastnoručně vytočeného medu. 
Děti se hravou formou dozvěděly o životě 
včel a jejich úloze v ekosystému, největ-
ším zážitkem však byla prohlídka úlů. Děti 
se snažily chovat klidně, aby mohly pozo-
rovat dělnice, včelí „medvídky“ a dokon-
ce i matku, včelí královnu. Paní Kazbun-
dová nám ukázala, že včelařství není jen 
o sběru medu, ale také o vzdělávání a sdí-
lení znalostí. Její práce přispívá k ochraně 
včel a k většímu povědomí o jejich důle-
žité roli v přírodě. Za krásnou a poučnou 
exkurzi paní Kazbundové moc děkujeme.

Naše škola slavila další velký úspěch ve vý-
tvarné soutěži. Po Adélce Hruškové získa-
la čtvrťačka Sára Beinhauer 2. místo v kraj-
ské výtvarné soutěži Malovaná písnička 
v Ostravě. Sára velmi ráda maluje a že jí 

to jde, potvrdila svým obrázkem „Jede, 
jede mašinka“, který vytvořila v kroužku 
Šikulové.

Rybaření je oblíbenou aktivitou mnoha lidí. 
Máme štěstí, že naše okolí nabízí spoustu 
možností pro tuto zálibu a relaxaci u vody. 
V Kajlovci je chovný rybník kde je rybolov 
zakázán, ale my jsme dostali povolení ry-
bářského svazu si zde klidnou atmosféru 
rybaření vyzkoušet. Některým dětem to 
šlo tak dobře, že by mohly chytat bez po-
moci a dohledu. Ten je však do určitého 
věku podmínkou, stejně tak jako potřeb-
ný průkaz a povolenka. Zvažujeme otevře-
ní rybářského kroužku na začátku školní-
ho roku. Děti pak mohou získat osvědčení 
a lovit ryby s rodiči nebo staršími kamará-
dy. Děkujeme rybářskému svazu a panu 
Jaroslavu Mlčúchovi za povolení a pouče-
ní dětí, a mladému rybáři Víťovi Tomanovi 
za trpělivou ukázku, zapůjčení prutů a zor-
ganizování této pěkné aktivity.

S prvňáky a čtvrťáky jsme vyrazili do Lan-
deku na prohlídku Hornického muzea 
a nového Lanového bludiště. Zprvu děsi-
vě vyhlížející konstrukce vysoko nad zemí 
neoslovila všechny výletníky, ale po ukáz-
ce speciálního jištění se děti zbavily stra-
chu a pustily se do zdolávání překážek. 
Kdo nezkusil prolézačky, mohl se zhoup-
nout na obří houpačce. Kousek dál, v bu-
dově areálu muzea, jsme mohli obdivovat 
akvária se sladkovodními rybami, které žijí 
v našich řekách. V Hornickém muzeu nás 
bývalí zaměstnanci provedli štolou, kde 
jsme poznali, jak náročný byl život horní-
ků. Dozvěděli jsme se zajímavosti, dová-
děli ve cvičné důlní prolézačce a někteří 
se i povozili důlním vláčkem. Počasí nám 
přálo a celý výlet se vydařil.

Za kolektiv vychovatelek 
Petra Tomanová, DiS.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA ŽIMROVICE
PREVENTIVNÍ PROGRAMY
V květnu se v základní škole uskutečnil, 
ve spolupráci s Centrem inkluze v Opavě, 
program prevence. V nižších ročnících byl 
program zaměřen na zdravý životní styl. 
Děti si sdělily své znalosti z této oblasti, 
zhodnotily své návyky a zamyslely se nad 
jejich zlepšením. Také si prakticky porov-
naly své představy o množství cukru v jed-
notlivých potravinách se skutečností. Ve 
vyšších ročnících se lektorky zaměřily na 
bezpečné užívání internetu, sociální sítě 
a také na prevenci kyberšikany. Lektorky 
vedly děti ke spolupráci a k zamyšlení nad 
těmito aktuálními tématy.

BESEDA S PAMĚTNÍKY
Na začátku června přijali naše pozvání 
pamětníci z naší obce – pan Josef Vícha 
a paní Zdeňka Víchová.

Ti pro děti připravili poutavé vyprávění 
o historii Žimrovic doprovázené projek-
cí a také historkami z jejich dětství. Star-
ší žáci měli připraveny dotazy, na které se 
oba pamětníci snažili odpovědět. V rám-
ci vzájemné spolupráce připravují děti na 
oplátku kulturní vystoupení, které se usku-
teční v Klubu seniorů na podzim.

STARŠÍ BAVÍ MLADŠÍ
V závěru školního roku se vždy snažíme, aby 
školní děti byly co nejvíce v kontaktu s naši-
mi předškoláky, což pak usnadní jejich pře-
chod do základní školy. Žáci proto připravili 
pro své budoucí spolužáky sportovní do-
poledne v zahradě základní školy. Děti byly 
rozděleny do skupin a postupně navštívi-
ly sedm stanovišť. Žáci tato stanoviště ne-
jen sami nachystali, ale také sami vše řídi-
li a organizovali. Dopoledne se povedlo na 
jedničku a děti byly odměněny bublifukem 
a diplomem. Starší děti si odnesly nové zku-
šenosti s organizováním akce.

MINIZOO VE ŠKOLE
Po loňském velmi úspěšném Dni mláďat 
jsme se rozhodli trochu změnit program 
a pozvat si do školy odborníka. Pan Tomáš 

Dušek z minizooparku TODUŠ ve Skřipo-
vě k nám přivezl velké množství živočichů. 
Vyprávěl dětem zajímavosti o jejich cho-
vu i životě ve volné přírodě. Seznamová-
ní se zvířaty probíhalo kontaktně, děti si je 
mohly pohladit i držet v náručí. Dopoledne 
proběhlo velmi příjemně, některé děti se 
zbavily strachu ze zvířat a také si odnesly 
nové poznatky o jejich životě.

TÝDEN VENKOVNÍ VÝUKY 
A TURISTIKY
Předposlední školní týden se nesl ve zna-
mení poznávání okolí, výletů a venkovní 
výuky. Některé dny děti trávily ve venkov-
ní učebně, kde si prohlubovaly své znalos-
ti. Absolvovaly také dva výukové programy. 
První s názvem Poznej opavské koloná-
dy se uskutečnil v Opavě. Druhý výuko-
vý program pořádala firma Vitaminátor 
a byl zaměřen na význam žížal a budová-
ní vermikompostéru. Dále děti navštívily 
Zbrašovské aragonitové jeskyně, propast 
v Hranicích na Moravě a hrad Helfštýn. Ne-
chybělo cestování vlakem, autobusem, 
spousta našlapaných kilometrů v nohách 
a také přespání ve škole spojené se stez-
kou odvahy. Nezapomněli jsme ani na do-
pravní výchovu a prevenci letních úrazů. 
Proto jsme si pozvali odbornici, paní Si-
monu Poláčkovou, která děti seznámila se 
základy první pomoci při letních úrazech, 
bodnutí hmyzem a také s nebezpečími při 
plavání v neznámém prostředí. Závěr roku 
se vydařil, děti utužily své zdraví a získaly 
mnoho nových vědomostí o svém okolí.

SPORTOVNÍ OLYMPIÁDA
Každoročně mají děti možnost poměřit 
své síly ve sportovní olympiádě, která le-
tos proběhla na našem novém hřišti. Ráno 
se všichni sešli na školní zahradě. Děti se 
nejprve seznámily s historií olympijských 

her. Poté jsme 
zapálili olym-
pijskou po-
chodeň a vy-
cházející žáci 
měli tu čest vy-
dat se na pochod 
kolem školy. Děti slo-
žily olympijský slib a tím byly olympijské hry 
zahájeny. Klání bylo rozděleno na mlad-
ší a starší žáky a probíhalo v pěti disciplí-
nách. Děti se snažily dodržet olympijský 
slib a soutěžit fair play. Nejlepší sportovci 
byli odměněni diplomem a medailí ze škol-
ní 3D tiskárny. Na závěr čekal na všechny 
soutěžící nanuk.

ZAHRADNÍ SLAVNOST 
A ROZLOUČENÍ
Poslední červnové pondělí patřilo přede-
vším předškolákům a vycházejícím žákům. 
Dopoledne děti ze základní školy chys-
taly zahradu na velkou oslavu. O odpo-
lední program se postaral Prcek Pepino, 
který byl v naší škole poprvé a určitě ne 
naposledy. Po tanečních a sportovních 
aktivitách pro děti i pro jejich rodiče ná-
sledovalo dojemné rozloučení předškol-
ních dětí a žákyň pátého ročníku. Většina 
předškolních dětí se po prázdninách zno-
vu sejde pohromadě v naší základní škole, 
ostatním dětem a těm, které přestupují na 
vyšší stupeň, přejeme spoustu úspěchů 
a prima kamarády v jejich nové škole. Klub 
rodičů opět připravil bezvadné pohoštění 
pro děti i jejich rodiče. Za jejich celoroční 
spolupráci jim patří velké díky.

Základní škola a Mateřská škola 
Žimrovice
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CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVATÉ LUDMILY
CESTA DO PRAVĚKU A ZPĚT
V průběhu května a června putovali žáci 
6. A obdobím pravěku. Prostřednictvím 
záznamu navštívili jeskyni Altamira ve 
Španělsku, kde se seznámili s jeskynními 
malbami, které následně v rámci výtvar-
ného projektu ztvárnili pomocí anilino-
vých barev a suchého pastelu. Trilobity, 
jakožto dochované zkameněliny, měli žáci 
možnost vytvořit dle své fantazie. Vy-
tvořenou papírovou matrici pak pomo-
cí frotáže přenášeli na papír. V rámci vý-
vojových etap člověka nechyběla studijní 
kresba lebky. Klíčová slova související s da-
ným obdobím dějin žáci tiskli z papíro-
vé matrice. V rámci kinematografie pak 
zhlédli film Karla Zemana z roku 1955 Ces-
ta do pravěku a nezapomněli jsme ani na 
ilustrace známého Zdeňka Buriana, u ně-
hož se režisér inspiroval.

MgA. Martina Němcová

MAŇÁSCI Z 8. TŘÍDY
Kreativita určitě není žákům církevní ško-
ly cizí. Žáci osmé třídy předvedli své nadá-
ní v hodinách výtvarné výchovy, kdy v ná-
vaznosti na navštívenou výstavu si v rámci 
prostorové tvorby vyzkoušeli výrobu lou-
tek – maňásků. Při skupinové práci si vy-
brali jednoduché pohádky O  Červené 
karkulce, Perníková chaloupka a Stvoře-
ní světa. Prvotní bylo vypracovat myšlen-
kovou mapu, která obsahovala všechny 
pohádkové postavy, popis jejich charak-
terů a předpokládaný vzhled maňásků. 
Samotná realizace už probíhala individu-
álně. Spočívala ve výrobě hlavy, kde žáci 
recyklovali skartovaný papír. Vyzkoušeli 
si výrobu tzv. paper clay, ze které pak mo-
delovali hlavičky maňásků, ty posléze bar-
vili akrylovými barvami a dotvářeli k obra-
zu svému pomocí nejrůznějších textilních 
materiálů, vlny, vatelínu, drátků, knoflí-
ků, korálků a jiných dostupných drobnos-
tí. Vyzkoušeli si i tvorbu střihu. Se strojo-
vým šitím pomáhala paní učitelka, ruční 
šití zvládli žáci sami. Výsledek je úchvat-
ný! No, posuďte sami!

MgA. Martina Němcová

ZÁVĚREČNÝ VÝLET DO ŘÍMA
Koncem května čekal deváťáky vytouže-
ný výlet do Říma a Vatikánu. Letěli jsme 
z vídeňského letiště a už samotný let byl 
pro všechny zážitkem. Pro některé to totiž 
bylo první osobní setkání s tímto doprav-
ním prostředkem. Ubytování jsme měli 
domluveno v papežské koleji Nepomu-
cenum a byla to pro nás příjemně chla-
divá oáza uvnitř horkého Říma. Program 
čtyřdenního výletu byl opravdu našlapa-
ný. Nedivte se, vždyť kamkoliv se v Římě 
podíváte, spatříte kus historie známý z ho-
din dějepisu, křesťanské výchovy, z filmu 
či z knih. A to jsme navíc jeden den strávili 
prohlídkou Vatikánu. (Obzvláště cesta na 
vyhlídkovou plošinu kopule Baziliky sva-
tého Petra byla nezapomenutelná!). Těž-
ko říct, co nás ve Věčném městě zaujalo 
nejvíc. Někdo se rozplýval nad množstvím 
a krásou fontán, někdo obdivoval antické 
památky. Většina ale žasla nad krásou pa-
mátek křesťanských. Navštívili jsme mimo 
jiné všechny čtyři velké papežské baziliky 
či Kalixtovy katakomby. Pohybovat se po 
místech, kde žili a umírali první křesťané, 
stát nad hroby svatého Petra či svatého 
Pavla, to je velký zážitek. Nesmím ale za-
pomenout na italskou kuchyni a zmrzlinu, 
jejichž ochutnávku si nikdo nenechal ujít. 
Nečekaným a silným zážitkem také byla 
italská doprava (a její spolehlivost). Na zá-
věr bych za všechny deváťáky chtěla po-
děkovat panu učiteli Antonínu Hennigovi, 
který pro nás tento nezapomenutelný vý-
let zorganizoval, a také panu faráři Martinu 

Kierasovi, který nám byl díky svým zna-
lostem Říma a italštiny zdatným průvod-
cem po jednom z nejkrásnějších evrop-
ských měst.

Mgr. Lucie Víchová

DĚTSKÝ DEN
Zábavné odpoledne pro děti jsme uspo-
řádali společně se spolkem Aktovka, z. s., 
a Salesiánským hnutím mládeže. Nechy-
běly tradiční soutěže pro děti, horolezec-
ká věž, skákací hrad, malování na obličej 
či tetování, občerstvení, odměny pro děti 
a spousta dětských úsměvů. Do přípravy 
a realizace jsme zapojili starší žáky, kte-
ří neváhali pomoci, a za jejich pomoc jim 
děkujeme.

Mgr. Antonín Hennig

STANOVÝ TÁBOR
Víte, kdo je to Hercule Poirot a jaké je jeho 
povolání? Děti ze stanového tábora to již 
vědí. Celý tábor se nesl v duchu řešení de-
tektivního příběhu z 19. století, který jim 
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ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA 
KREATIVNÍ SLAVNOST
Dne 5. 6. 2024 se v areálu školy opět ko-
nala akce Zuškaření, která přilákala nejen 
žáky a jejich rodiče, ale i širokou veřejnost. 
Tato výjimečná událost se stala oslavou 
uměleckého talentu a kreativity, jež školní 
komunita pečlivě rozvíjí po celý rok.

Celá akce začala v koncertním sále ab-
solventskou vernisáží prací žáků výtvar-
ného oboru. V úvodu vystoupil smíšený 
sextet složený z houslistů a akordeonistů, 
který zahrál působivou skladbu J. Pachel-
bela Canon in D. Atmosféra byla magická 
a návštěvníci měli možnost ocenit nejen 
vizuální umění, ale i hudební doprovod, 
což dodalo celé události slavnostní ráz. 
Paní učitelka Iveta Kovalíková návštěvníky 

provedla výtvarnou částí programu a poté 
následovalo vystoupení zpěváků. Zazně-
ly především melodie z oblíbených muzi-
kálů jako jsou Monte Cristo, Bídníci a My 
Fair Lady. Hudební program pokračoval 
na školní zahradě, kde se představily škol-
ní kapely a další účinkující. Příjemná atmo-
sféra, slunečné počasí a skvělá hudba vy-
tvořily ideální podmínky pro neformální 
setkání všech zúčastněných a sdílení ra-
dosti z umění.

Velké poděkování patří Spolku rodičů 
a přátel při ZUŠ, který zajistil vynikající ob-
čerstvení. Bez jejich podpory a obětavé 
práce by nebylo možné tuto akci usku-
tečnit na tak vysoké úrovni. Rovněž je tře-
ba ocenit všechny zaměstnance školy za 

jejich maximální nasazení. Zuškaření 2024 
se stalo nejen oslavou školních úspěchů, 
ale i důležitým momentem pro utužení 
vztahů mezi žáky, učiteli a rodiči. Tento 
den plný umění a společného sdílení bude 
jistě dlouho v paměti všech, kteří se ho 
zúčastnili.

Marta Scholzová

SKLADATELSKÁ DÍLNA
Ve dnech 6.–9. 6. 2024 hostila naše škola 
19. ročník Skladatelské dílny Sdružení Q, 
která se opět stala významnou událos-
tí pro mladé hudební talenty z celé České 
republiky. Během čtyř dnů se zde konaly 
čtyři tematicky různorodé koncerty, které 
nabídly pestrou paletu hudebních zážitků. 
První koncert nazvaný „Novinky a premi-
éry“ představil nové skladby lektorského 
týmu, druhý koncert s názvem „Skladate-
lé malí i velcí dětem“ byl určen především 
dětskému publiku, třetí koncert patřil vý-
znamné osobnosti české hudební scény 
Gabriele Vermelho a jejímu Ensemble Ma-
rian a závěrečný koncert „Hledá se nový 
Beethoven“ byl nejen završením celé díl-
ny, ale také výzvou pro mladé skladatele, 
aby se nebáli hledat své vlastní hudební 
cesty a ideály.

pomáhal rozluštit slavný detektiv Hercu-
le Poirot. Po týdenním pátrání a spoustě 
falešných stop nakonec děti společnými 
silami odhalily pachatele zločinu a zadr-
žely ho při útěku. Opět jsme si vyzkouše-
li, že týden prožitý v přírodě bez mobilu 
a sociálních sítí, zato s kamarády a skvělý-
mi vedoucími, může být zajímavý a může 
vytvořit trošku jiný pohled na věci, které 
denně používáme, ale v přírodě nejsou.

Mgr. Antonín Hennig

ZÁPAS FARNOSTÍ
V neděli 23. 6. 2024 se na žimrovickém 
fotbalovém hřišti uskutečnil zápas farnos-
tí mezi týmy Hradce nad Moravicí a Opavy. 
Zápasu předcházely dovednostní soutěže 
fotbalistů, které ovládli hráči Hradce. Před 
zápasem proběhl slavnostní nástup, za-
zněla státní hymna a čestný výkop provedl 

hradecký farář Martin Kieras. Samotný zá-
pas byl velmi vyrovnaný, ale domácí hrá-
či nakonec vstřelili o branku více, zvítězi-
li 2:1, a tak navázali na vítězství z minulého 
roku. Zápas sledovalo 150 výborných 

fanoušků, kteří podporovali oba dva týmy 
a celé sportovní odpoledne si všichni užili.

Mgr. Antonín Hennig
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Letošní ročník se nesl ve znamení kreativi-
ty a fantazie. Žáci základních uměleckých 
škol z celé republiky pracovali na svých 
skladbách s obrovským nasazením a pod 
vedením zkušených lektorů dokázali vy-
tvořit hudební díla, která překvapila svou 
originalitou a nápaditostí. Skladatelská díl-
na opět prokázala, že je důležitým projek-
tem pro rozvoj mladých hudebních talen-
tů a pro obohacení české hudební scény. 
Již nyní se těšíme na jubilejní 20. ročník, 
který jistě přinese další inspirativní zážitky.

Marta Scholzová

ZÁVĚREČNÉ ABSOLVENTSKÉ 
KONCERTY
Závěr školního roku patřil především ab-
solventům, kteří završili své hudební stu-
dium prvního či druhého stupně. Letos 
proběhly dva absolventské koncerty, a to 
ve dnech 4. 6. 2024 a 13. 6. 2024. Nezapo-
menutelnou atmosféru pro šest absol-
ventů a všechny hosty poskytly prostory 
Bílého zámku.

Na prvním koncertě se představily akor-
deonistka Karolína Volná a flétnistka Anna 
Jedličková. Obě absolventky zahrály só-
lově i se spoluhráči z kapel a souborů, ve 
kterých účinkují. O stylový úvod se po-
staralo akordeonové duo Karolína Volná 
a Alena Kadlubiecová se skladbou V pro-
měnách času soudobé skladatelky Mar-
kéty Laštovičkové. Poté Karolína sólově 
zahrála virtuózní úryvek ze skladby Čtve-
ro ročních dob Antonia Vivaldiho a Valčík 
č. 2 Dimitrije Šostakoviče, kde předvedla 
technickou zdatnost a jedinečné hudeb-
ní cítění. Anna Jedličková oslnila sólovou 
hrou skladby Romance na příčnou flétnu 

a s dalšími členy svého souboru předsta-
vili skladbu Keltský les. Poté posluchače 
okouzlil flétnový soubor skladbami Allah 
Rakha Rahmanna Milionář z chatrče a vel-
mi efektním Letem čmeláka Nikolaje An-
drejeviče Rimskij Korsakova. Závěr první-
ho koncertu patřil Akordeon bandu, který 
publikum nadchnul svou dynamikou a ne-
spoutanou energií.

Druhý koncert přinesl neméně bohatý 
a zajímavý program. Anežka Bambasová 
a Daniel Žurek předvedli jak klasické kla-
vírní skladby, tak i známé filmové melo-
die. Houslistka Anastázie Kupčíková inter-
pretovala nádherné tóny Komarovského 
koncertu č. 2 A dur. Světově známou me-
lodii Labutě od C. Saint-Saense podpo-
řil kytarovým doprovodem Antonín Ku-
běna, čímž vytvořili dokonalou hudební 
symbiózu. Jáchym Metelka se projevil 
svým basbarytonovým rejstříkem mladic-
ké barvy. Jeho provedení klasických Mo-
zartových árií a skladby Tam ve hvězdách 
z muzikálu Bídníci bylo oceněno velkým 

potleskem. Na závěr koncertu Jáchym 
společně s hostem, Apolenkou Víchovou, 
zazpívali známý song Waldemara Matušky 
a Hany Vondráčkové To se nikdo nedoví.

Oba koncerty proběhly v nostalgické at-
mosféře, kde zejména rodinní příslušníci 
a přátelé účinkujících zavzpomínali na za-
čátky jejich studií. Bylo vidět, jak moc jsou 
na své děti hrdí a jak je těší jejich hudeb-
ní pokroky. Přejeme našim absolventům, 
aby vše, co dělají, dělali s láskou a aby hud-
ba v jejich dalším životě hrála velkou a vý-
znamnou roli.

Marta Scholzová a Olga Golhová

NOVÉ PIANINO I PRO BUDOUCÍ 
GENERACE
Nadace Karla Komárka, známá svou dlou-
hodobou podporou kultury a vzdělává-
ní, podporuje ZUŠ v celé České republi-
ce novými pianiny. V letošním roce usiluje 
o nový nástroj sedmnáct ZUŠ, které se, 
když vše dobře dopadne, přidají k osmi 
desítkám škol, na něž se v minulosti již 
štěstí usmálo. Mezi těmito sedmnácti vy-
branými školami je i hradecká ZUŠ. Pro 
naši školu je to výjimečná příležitost, pro-
tože poprvé v  téměř třicetileté historii 
školy máme šanci vlastnit zcela nové pi-
anino. Tento nástroj nejen zlepší kvalitu 
výuky, ale bude přinášet radost několika 
dalším generacím učitelů a rodičů, ale pře-
devším dětem, které jsou středobodem 
této iniciativy.

Pomozte nám splnit tento sen! Každý 
může přispět a pomoci naší škole získat 
50 % z celkové ceny pianina. Nadace Karel 
Komárek Family Foundation poskytne zbý-
vajících 50 %, což znamená, že váš dar má 
dvojnásobnou hodnotu. Děkujeme všem, 
kteří se rozhodnou přispět a podpořit tak 
tuto krásnou iniciativu (viz str. 22).

Foto Jiří Hajduk
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JAK MŮŽETE PŘISPĚT NA NOVÉ PIANINO? 
Je to jednoduché. Prostřednictvím QR kódu a tohoto odkazu můžete přispět přímo naší škole: 
https://pianadoskol.cz/?detail=zakladni-umelecka-skola-hradec-nad-moravici. Dar je na-
víc možné odečíst z daní, což je další výhoda pro všechny dárce.

Marta Scholzová

KRTEK NA ZAHRADĚ
Viděli jste již na zahradě krtka? Nemyslím 
krtince, ale malého šedého až černého 
savce se silnými, širokými předními tlap-
kami přizpůsobenými pro kopání tunelů 
a s malým kuželovitým čenichem, kterým 
vyhledává drobný hmyz a třeba také žíža-
ly. Dožívá se 3–5 let, v dospělosti měří 12–
15 cm a váží mezi 70 až 120 g. Pokud ne, 
a ani jste na vlastní zahradě neviděli krtin-
ce, tak buďte rádi, protože krtek sice ne-
napáchá škodu na úrodě jako třeba hry-
zec, hraboš či krtonožka, ale hloubením 
svých chodeb v zeleninovém záhoně, na-
ruší kořenový systém a zelenina je osla-
bena. Také nebudete nadšeni, když uvi-
díte svůj trávník s chodbami a se spoustu 
menších či větších krtinců, protože je mu-
síte odklízet, neboť byste si na nich při se-
kání trávy otupili nože sekačky.

My jsme měli to potěšení, že se u nás loni 
krtek na zahradě objevil. Nejdřív jsme si 

říkali, je užitečný, chráněný, že je to urči-
tě milé zvířátko… ale co je moc, to je moc. 
Podkopal zeleninové záhony, rozryl skle-
ník, navštívil i  vyvýšené záhony, a  když 
jsme si mysleli, že je pryč, tak byl pod hos-
podářskou budovou. Prostě začal boj, kdo 
s koho.

JAK SE KRTKA ZBAVIT ANEB CO 
JSME VYZKOUŠELI
Trubková past na živé krtky – kdysi si 
je lidé jednoduše vyráběli z kusu trubky 
a  dvou zavěšených elipsovitých plíšků, 
které umožní krtkovi vlézt, ale nevylézt. 
Nyní se prodávají plastové pasti, které do-
kážete rozdělit na dvě části, abyste krt-
ka snadněji vyndali a živého přemístili ně-
kam hodně daleko od vaší zahrady. Tedy 
pokud byste tedy měli to štěstí a krtek se 
do ní chytil. Pořídili jsme si pět trubkových 
pastí. Past se nesmí dát pod krtinec, ale 
mezi krtince přímo do chodby. Hledání 

chodeb není vůbec jednoduché, někdy 
jsou i 40 cm hluboko. Krtek se ani po mě-
síci nechytil, vždy past obešel. Došli jsme 
k závěru, že asi v takové pasti už byl, a pro-
to do ní znovu nevleze.

Přirozený predátor – kočka či pes. Naše 
kočka chytá myši, ale s krtkem se zatím 
pochlubit nepřišla. Pes se snažil rozhrabat 
krtince, ale krtka by asi nechytil.

Voda  – vyplavování chodeb není pro 
všechny typy zahrad, obzvlášť když jste ve 
svahu, tak krtkovi pouze „vymyjete“ chod-
bičky. Možno zkusit, pokud je krtek u vás 
krátce a nemá vytvořen důmyslný sys-
tém chodeb. Zkusili jsme to, ale síť cho-
deb našeho krtka připomínala vodojem. 
Tolik vody nemáme, abychom ho vyplavili.

Aromatické rostliny - odborníci radí ci-
buli, česnek, narcisy. No, není to nedáv-
no, co jsem urovnávala nadzvednuté 
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chodbičky a krtince ve vyvýšených záho-
nech s česnekem a cibulí. V narcisovém 
záhoně si také vybudoval krtince, tak si ří-
kám, že asi nečetl babské rady, jak odpu-
dit krtka anebo nepozná česnek a cibuli.

Zvukové odpuzovače - prodává se ne-
spočet výrobků s různým způsobem na-
pájení s měnícími se frekvencemi, výškou 
a znění tónů. Takže záleží, jaké budete mít 
při výběru odpuzovače štěstí. Vyzkouše-
li jsme solární odpuzovač, který jsme cca 
25 cm zapíchli do záhonu tak, aby nic ne-
stínilo solárnímu panelu, ale krtkovi vydá-
vaný zvuk nikterak nevadil a krtince si dělal 
přímo u odpuzovače vesele dál. Nejspí-
še si na zvuk zvykl. Další odpuzovač, který 
jsme vybrali, byl s měnící se frekvencí, výš-
kou a znění tónu. Je napájený 6xC bateri-
emi, které jsou umístěny v plastovém vál-
ci, který se zakope do země. Jeden válec 
stačí na plochu 400 m2 a má odpuzovat 

krtky, hryzce a hraboše. Takže jsme u ofi-
ciálního prodejce pořídili dva tyto odpuzo-
vače, stejného typu i od stejného výrobce. 
Zajímavé je, že vnitřní uspořádání elektro-
niky, reproduktoru i hlasitost byla u kaž-
dého odpuzovače jiná. Trvalo cca 3 týd-
ny, než se krtek postupně vzdaloval od 
zdroje vyzvánění a konečně se odstěho-
val z naší zahrady.

Samozřejmě existují i jiné způsoby jak se 
zbavit krtka, například umístit do krtin-
ce hadr namočený do nafty či benzínu, 
pořídit si speciální tekutý přípravek rov-
něž na bázi pro krtky nepříjemného zá-
pachu nebo si pořídit ultrazvukový odpu-
zovač… Tyto metody jsme nevyzkoušeli. 
Letos, když se k nám krtek opět vrátil, tak 
jsme ihned použili zvukový odpuzovač, 
kterým jsme minulý rok krtka úspěšně vy-
pudili. Dali jsme jej do záhonu a krtek se 
druhý den přestěhoval dál od plašiče do 

trávníku, další den na kraj zahrady, kde se 
ještě chvíli zdržel, a asi do dvou týdnů byl 
pryč úplně. Takže pokud máte na zahradě 
krtka a nechcete ho, nám se nejvíc osvěd-
čily zvukové odpuzovače s měnící se výš-
kou tónu.

Jana Kubánková, ČZS Jakubčovice

TURNAJ V MIX VOLEJBALU
V sobotu 8. 6. 2024 se na antukovém hřišti v Hradci nad Moravicí uskutečnil druhý let-
ní turnaj prvního ročníku v mix volejbalu, který pořádal místní volejbalový oddíl TJ Hra-
dec nad Moravicí. Turnaj byl otevřen pro týmy ve formátu 4+2, kde musely být v každém 
týmu minimálně dvě ženy. Turnaje se zúčastnilo deset družstev, z nichž tři byla domá-
cí. Slunečné počasí a výborná organizace přispěly k celkovému úspěchu akce. Všich-
ni výherci byli oceněni. „Naše soutěže mají velmi slušnou úroveň a o to nám jde. Snaží-
me se utužovat tuhle skvělou partu lidí“, uvedla Marie Hutníková, vedoucí volejbalového 
oddílu TJ Hradec.

Významným milníkem je plán na příští rok, kdy se hradecký volejbalový oddíl chystá hrát 
registrovanou okresní soutěž v rámci České unie sportu. Tento krok je důkazem rostoucí 
úrovně a ambicí oddílu. Hradecký volejbalový oddíl se těší na další turnaj, který se usku-
teční 21. 9. 2024 a věří, že se mu podaří přilákat ještě více nadšených hráčů a fanouš-
ků, kteří budou podporovat nejen místní volejbal, ale i sportovní komunitu jako celek.

Barbara Quittková

PINGPONGOVÝ 
KEMP PRO DĚTI
Šest dnů a dvacet tréninkových jednotek 
má za sebou čtrnáct dětí v rámci prvního 
ping-pongového dětského kempu v Do-
moradovicích, vedeného Václavem Šust-
kem a Daliborem Křížem. Poděkování patří 
městu Hradec nad Moravicí za spolufinan-
cování, školní jídelně v Melči a rodičům za 
skvělé obědy a večeře, členům pořadatel-
ského klubu za pomoc a manželům Novo-
bilským za absolventské medaile. Děti se 
shodly, že prohánět kádéčko, Maracanu, 
okolní louky a bazény bylo moc fajn a těší 
se na další podobné aktivity. Letošní kemp 
nastavil laťku vysoko, tak věříme, že jí do-
stojí i budoucí sportovní akce.

Ladislav Kříž
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SPORTOVNÍ ELITA V DOMORADOVICÍCH
Sport je dlouhodobou součástí života Domoradovic. V minulos-
ti zde vyrostlo mnoho sportovců, především žimrovických, hra-
deckých, ale i opavských fotbalistů. Stejně je tomu i v současnos-
ti, kdy za TJ Žimrovice dává góly útočník Lukáš Fajkus, za Slávii 
Opava záložník Martin Škrobánek a za hradecké mládežníky To-
máš Hrubý, Vojtěch Šustek, Jan Černý a Matěj Hrubý. Slavkovský 
Kryštof Sigmund pak vedle fotbalu hraje i basketbal za BK Opa-
va. V regionálních amatérských výsledcích jsou vidět stolní tenis-
té a v seniorských kategoriích na horských kolech i závodníci Ro-
man Lysák a Petr Šustek.

Paradoxně však, díky jejich skromnosti, nečteme o domorado-
vických, kteří tvoří či tvořili okresní, krajskou či dokonce republi-
kovou elitu. Z nedávné historie je potřeba zmínit silový trojboj, ve 
kterém získal Ladislav Job v sezóně 2017/2018 titul mistra severní 
Moravy a probojoval se až k druhému místu na Mistrovství ČR. Ve 
stolním tenise byla žákyně Kateřina Novobilská v dresu ŽD Bohu-
mín okresní mistryní, pátou v kraji, třináctou v ČSR a sedmnáctou 
v Československu. Týmy SDH Domoradovice se prosadily v po-
žárním sportu, v němž žákovská družstva byla před patnácti lety 
nejlepší v okrese a špičkou v kraji.

V současnosti máme ve vesnici sportovní gymnastku Valenti-
nu Křížovou, okresní mistryni a sedmou v kraji ve své kategorii, 

která se letos také stala mistryní v okresním školním kole a čtvr-
tou nejlepší v krajském kole Olympijského atletického víceboje. 
Sedmnáctým nejlepším českým patnáctiletým stolním tenistou 
a třetím v kraji je Daniel Drozd, závodně již hráč druhé ligy mužů 
za Klub TTC Ostrava 2016.

Vilém Hodný, člen týmu 2BWinner, je kromě různých pohárových 
vítězství a závodů vicemistrem ČR v duatlonu a třináctým nejlep-
ším českým triatlonistou. Vítězstvím v evropském poháru v triat-
lonu XTERRA si dokonce zajistil účast na letošním Mistrovství svě-
ta juniorů v Trentinu v Itálii! Jeho devítiletý bratr Karel Škrobánek 
obsadil na Mistrovství ČR v duatlonu třinácté místo a také vyhrá-
vá pohárové závody v triatlonech nebo v plavání, kde je mimo jiné 
meziokresním mistrem Slezska ve volném stylu a znaku. Triatlo-
novou rodinu dále doplňuje neuvěřitelný „půlstoletý“ Karel Škro-
bánek „Harry“, který kromě výborných výkonů, jakým je např. ma-
ratón v čase 3:29:40, ve své kategorii skvěle či vítězně absolvuje 
různé odnože této disciplíny, včetně Ironmana (1,9 km plavání + 
90 km kolo + 21 km běh v čase 5 h 52min).

Všem těmto sportovním hvězdám patří náš respekt a poděko-
vání za skromnou a poctivou reprezentaci Domoradovic i celé-
ho Hradce nad Moravicí.

Ladislav Kříž

Daniel Drozd, 
Valentina Křížová, 

Vilém Hodný, 
Karel Škrobánek 

a Karel Škrobánek 
mladší. 
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PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY V SRPNU
Již 18. ročník příměstských táborů FIT Sports Clubu v Hradci připraví dětem opět aktivní využití prázdninového času, mnoho výletů 
i setkání se zajímavými osobnostmi. I letos jsou připraveny dva turnusy, a to 19.–23. 8. 2024 (tábor Sport Mix) a 26.–30. 8. 2024 (tá-
bor Pod olympijskými kruhy). Přihlásit se mohou děti ve věku 7–16 let, a to na www.fitsports.cz nebo na telefonním čísle 731 722 606. 
(Zdroj: FIT Sports Club)

NAVŠTIVTE HRADECKÉ KOUPALIŠTĚ!
Do konce srpna si můžete zpříjemnit letní dny na hradeckém kou-
pališti. Otevřeno je denně od 9.00 do 19.00 hodin (v případě ne-
příznivých klimatických podmínek je koupaliště uzavřeno).

Koupaliště nabízí klidné a čisté prostředí, 50metrový plavecký 
bazén, který je vyhlášený průzračně čistou vodou i dětská brou-
zdaliště. V areálu jsou převlékárny, toalety, malé dětské hřiště 
a nechybí ani občerstvení Bistro Botanica. Cyklisté mají možnost 

odstavení kol ve vstupní části 
areálu. Areál koupaliště podlé-
há státnímu zdravotnímu dozo-
ru a bazénová voda je pravidel-
ně kontrolována.

Vstupné: celodenní vstup – do-
spělí 80 Kč, děti do 15 let 60 Kč; 
vstup po 16 hodině – dospě-
lí 50 Kč, děti do 15  let 40 Kč. 
Na koupališti je možno platit 
v  hotovosti i  platební kartou. 

Telefonní spojení (na pokladnu koupaliště) je 777 485 398. Vyu-
žijte poslední prázdninové týdny a navštivte hradecké koupaliště.

Roman Celta

STŘÍBRO Z PARIS OPEN
Na prestižním piklebalovém turnaji Paris Open, který se nedáv-
no konal v Paříži, dokázaly Lenka Mišičková z FIT Sports Clubu se 
svou belgickou spoluhráčkou Fanny Chalonovou předvést vyni-
kající výkon. Dvojice si odnesla stříbrné medaile ze čtyřhry žen, 
což představuje skvělý úspěch v konkurenci elitních evropských 
hráček. Hráčky vytvořily silný tým, který na cestě k finále dokázal 
zdolat mnoho respektovaných soupeřek. Jejich úspěch je důka-
zem dobrého týmového ducha a především strategického myš-
lení. (Zdroj: FIT Sports Club)

2024Bonusy

34 000Kčaž
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Přidejte se k nám
do 30. září 2024

pro zdraví vaší rodiny

Klientské centrum Opava - Pekařská 7
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ZASTAVENÍ A STÁNÍ PODLE ZÁKONA O SILNIČNÍM PROVOZU
Co je vlastně myšleno výrazem „zastavení“ a „stání“ a kde případ-
ně vůbec nesmí řidiči stát ani zastavit? V této souvislosti si připo-
meneme některá z pravidel silničního provozu a dopravní značky.

Zastavení - znamená uvést vozidlo do klidu na dobu nezbyt-
ně nutnou k neprodlenému nastoupení nebo vystoupení pře-
pravovaných osob anebo k neprodlenému naložení nebo slo-
žení nákladu.

Stání - znamená uvést vozidlo do klidu nad dobu dovolenou pro 
zastavení.

OBECNÁ PRAVIDLA
•  Řidič smí zastavit a stát jen vpravo ve směru jízdy co nejblíže 

k okraji pozemní komunikace a na jednosměrné pozemní ko-
munikaci vpravo i vlevo.

•  Při zastavení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký 
nejméně 3 m pro oba směry jízdy.

•  Při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nej-
méně 3 m pro každý směr jízdy (tzn., že vedle stojícího vozidla 
musí zůstat nejméně 6 metrů volného místa).

Stání (společně se zastavením) je přibližně ve dvaceti různých 
případech zakázané také obecnými ustanoveními § 27 zákona 
č. 361/2000 Sb., o silničním provozu.

Stání (zastavení) je tak zakázané například v nepřehledné zatáč-
ce, na horizontu, na přechodu pro chodce a 5 metrů před ním, na 
křižovatce a ve vzdálenosti kratší než 5 metrů před hranicí křižo-
vatky a 5 metrů za ní; tento zákaz neplatí v obci na křižovatce tva-
ru „T“ na protější straně vyúsťující pozemní komunikace, na želez-
ničním přejezdu, v podjezdu a v tunelu a blíže než 15 metrů před 
nimi a za nimi, na mostě, v připojovacím, odbočovacím a vyhra-
zeném pruhu, na dopravním okruhu, na dálnici, v jiném než pra-
vém jízdním pruhu, na místech označených žlutou plnou (zákaz 
zastavení) nebo přerušovanou čárou (zákaz stání) na kraji silnice.

Zákaz stání (často i zastavení) de facto vyjadřují i některé další 
značky, svislé nebo vodorovné, některé z nich si připomeneme:

A co v místě zakázaného stání smíme či nesmíme? Zde je vy-
brána ukázka případů, ve kterých je zakázané samotné stání (ni-
koliv i zastavení):

Jak už bylo řečeno, v úseku, 
v němž je zakázané samot-
né stání, smíme zastavit. 
Jestliže však dobu nezbyt-
ně nutnou k neprodlenému 
vyložení nějakého kusové-
ho materiálu prodloužíme 
například o přestávku, v níž 
si dáme kávu, pak už se ne-
jedná o neprodlené vylože-
ní. Ona přestávka je dobou 
uvedení vozidla do klidu nad 
dobu dovolenou pro zasta-
vení a tedy se už nemůže jednat o „zastavení“, ale jde o „stání“, 
přičemž stání je v daném úseku zakázáno, a tedy se jedná o do-
pravní přestupek.

Platnost značky „Zákaz stání“ je ukončena nejbližší křižovat-
kou, nebo může být ukončena toutéž značkou s dodatkovou ta-
bulkou „Konec zákazu“, nebo může být ukončena, respektive na-
hrazena významem některé ze značek „Parkoviště…“

A jak je to se stáním a zastavením na autobusové zastávce? 

Řidič nesmí zastavit a stát u zastávky autobusu bez nástupního 
ostrůvku v úseku, který začíná dopravní značkou „Zastávka auto-
busu“ a končí ve vzdálenosti 5 m za označníkem zastávky, a tam, 
kde taková dopravní značka není, ve vzdálenosti kratší než 30 m 
před a 5 m za označníkem zastávky; je-li prostor zastávky vyzna-
čen vodorovnou dopravní značkou „Zastávka autobusu“, platí 
tento zákaz jen pro vyznačený prostor.

 

pprap. Jakub Komárek
vrchní asistent OO PČR Hradec nad Moravicí 

Zastávka autobusu 
(svislá a vodorovná dopravní značka)

Označník zastávky (příklad)

PREVENCE A BEZPEČNOST
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NEDEJTE ZLODĚJŮM ŠANCI, VŽDY ZAMYKEJTE SVÉ DOMOVY
V  letních měsících Policie ČR pravidel-
ně upozorňuje preventivní kampaní „Za-
bezpečte se“ na problematiku zabezpe-
čení domů i bytů proti vloupání. Drzost 
pachatelů však nezná mezí a vzhledem 
k zaznamenaným případům na Opavsku 
upozorňujeme na krádeže finanční hoto-
vosti a šperků z rodinných domů. Pozor, 
nejedná se o klasické vloupání do obyd-
lí, jehož majitel odjel na dovolenou či na 
pouhý nákup, ale o krádeže věcí za pří-
tomnosti poškozeného, zpravidla seniora, 
který si nezve cizí osobu domů, nýbrž po-
nechá odemčené dveře do svého obydlí 
a nezvaný host mu bez jeho vědomí pro-
hledá dům a odcizí cennosti!

Připomínáme platnost zákazu podomního 
a pochůzkového prodeje, který v Hradci 
nad Moravicí platí už od roku 2020 a týká 
se celého území města včetně jeho částí.

Doporučujeme investovat do zabezpe-
čení domů, především do kvalitních bez-
pečnostních dveřních systémů, nainsta-
lování kamerového systému s přísvitem, 
apod. Nezapomínejte, že pachatelé vyu-
žívají důvěřivosti a neinformovanosti star-
ších lidí a často používají smyšlené příbě-
hy či kontroly pod záminkou přejít práh 
vašeho obydlí.

KYBERKRIMINALITA JE STÁLE HORKÝM TÉMATEM
Policisty v současné době zaměstnává zvýšený počet poškoze-
ných, kteří se díky své důvěřivosti a neopatrnosti stanou obětí 
kybernetického podvodu. Přikládáme případ hovořící za všech-
ny obdobně podvedené poškozené osoby, které si nesou stejné 
znaky skutkové podstaty trestného činu podvodu. „Neznámý pa-
chatel využil omylu poškozeného, který se přihlašoval do interne-
tového bankovnictví přes webové stránky, přičemž byl přesmě-
rován na další již podvodné internetové stránky, kdy 2x po sobě 
zadal své přihlašovací údaje včetně autorizačního kódu, který 
obdržel na svůj mobilní telefon. Při následné kontrole interneto-
vého bankovnictví zjistil, že na jeho účtu byly provedeny odchozí 
transakce na cizí účty v částkách 77 183 Kč a to opakovaně, na-
čež celková škoda činila 231 527 Kč.“

Pachatelé se při těchto útocích snaží překonávat zejména lid-
ský faktor a to pod nejrůznějšími legendami. Využívají nátlaku, 
strachu, časové tísně pro záchranu peněz či nepozornost oběti.

Abychom předešli těmto nepříjemnostem, nepodceňujte pre-
venci! Dohledat pachatele je mnohdy komplikované. Při zjištění 
hackerských útoků zvažte instalaci antivirových programů a apli-
kací. Podvodnou stránku můžete najít rovněž na serveru Hoax.cz. 
V případě, že dojde k napadení Vašeho bankovního účtu, neostý-
chejte se kontaktovat Policii ČR.

Jedna z kampaní Policie ČR, která se zabývá kyberbezpečností, 
nese název #nePINdej!

DBEJTE PREVENTIVNÍCH RAD
•  vždy se doma zamykejte, u rodin-

ných domů nezapomínejte na garáže, 
uzamykejte zahradní branky i brány,

•  uzamykejte své domovy i v případě 
pohybu okolo domu (při pracích 
u domu, na zahradě apod.),

•  nevěřte cizím lidem, nevpouštějte si 
je do příbytku,

•  nemějte doma větší obnos peněz.

•  Poznej svého nepřítele. Seznamuj se s aktuálními hrozba-
mi a trendy v online podvodech.

•  Nikdy se nenech od pachatele do ničeho tlačit a vše si peč-
livě promysli.

•  Předvídej. Jakmile je zpráva, e-mail, SMSka, nebo telefonát 
neočekávaný, tak je podezřelý.

•  Vždy se zamysli nad tím, kam vypisuješ citlivé údaje, nebo 
přeposíláš peníze.

•  Když si nejsi absolutně jistý, tak vždy raději vše ověř jinou 
cestou.

•  Pamatuj si, že pachatel dokáže napodobit jakékoliv tel. čís-
lo, či e-mailovou adresu.

•  Nikdy neumožňuj vzdálený přístup do svého zařízení niko-
mu, komu zcela nedůvěřuješ.

•  Nedávej kupujícímu na inzertních portálech citlivé údaje 
z tvé platební karty, nepotřebuje je.

Další informace 
a cenné rady naleznete 
na stránkách 
www.kybertest.cz.

DĚTI A DOMÁCÍ MAZLÍČKY NENECHÁVEJTE V ROZPÁLENÉM AUTĚ
Léto, sluníčko, horko… Důvod vyrazit s ra-
tolestmi na koupaliště, výlet, najít stín, od-
jet pryč z rozpálených ulic. Jen ještě rych-
le vyřídit pár věcí… „Chviličku počkej, hned 
přijdu.“ Rychlý pohled na dítko a už utíkáte 
do obchodu. Přesně víte, že se nezdržíte… 
Odejdete od auta, ve kterém je do teď díky 
klimatizaci příjemně. Se zvětšující se vzdá-
leností od vašeho vozidla se rychle zvyšu-
je teplota uvnitř a dříve příjemné prostředí 
se minutu po minutě stává peklem.

Kroutíte hlavou, že byste dítě nebo do-
mácího mazlíčka v létě v autě nikdy ne-
nechali? Jenže co když se vám při běž-
ných každodenních činnostech, jako je 
pouhé „odskočení si“ na benzinku nebo 
do obchodu, nebude chtít na těch pár 
minut dítě složitě odpoutávat a připou-
távat? Nebo necháte dítě dospat v auto-
sedačce , protože jste jej nechtěli budit? 
Plánovaných pár minut se může snadno 
protáhnout (složitý výběr, dlouhá fronta, 

problémy s placením). Jsou to naše roz-
hodnutí, která ovlivňují budoucnost a ko-
likrát nejen naši. Chceme ušetřit čas, spě-
cháme, ať stihneme za den ještě více 
věcí, jsme ještě více užiteční, máme ješ-
tě více zážitků… Nemáme čas zastavit se 
a zamyslet se nad tím, co by se mohlo 
stát a jestli opravdu stojí za to riskovat.

I když necháte auto ve stínu, teplota uvnitř 
extrémně stoupá. Během půl hodiny se do-
káže dostat až k padesáti stupňům Celsia! 

PREVENCE A BEZPEČNOST
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ČSCH Hradec nad Moravicí
pořádá 

KRÁLÍKŮ, HOLUBŮ A DRŮBEŽE 
(SOUČÁSTÍ VÝSTAVY JE EXPOZICE EXOTICKÉHO PTACTVA)

bohatá tombola
výborná teplá kuchyně
občerstvení
hudební doprovod
jízda na oslíkovi, malování 
na obličej a další atrakce 
pro děti

VSTUPNÉ 70,- KČ                             DĚTI DO 15 LET ZDARMA

OKRESNÍ VÝSTAVU

ve dnech

7.–8. září 2024
v areálu chovatelů
na Bohučovické ulici
Sobota od 8.00 do 18.00 hodin
Neděle od 8.00 do 17.00 hodin

PRODEJ CHOVATELSKÝCH 
POTŘEB

HRADY CZ  TOUR 12. – 13. 7. Točník – Žebrák  l  19. – 20. 7. Kunětická hora  l  26. – 27. 7. Švihov  l  2. – 3. 8. Rožmberk nad Vltavou  l  9. – 10. 8. Veveří

16. – 17. 8. Hradec nad Moravicí  l  23. – 24. 8. Bouzov  l  30. – 31. 8. Bezděz     

Páteční karneval v 19:30 – každá maska dostane dárek! Další informace na: www.facebook.com/CESKEHRADY

areál otevřen: pátek 15:30, sobota 10:00
VIP kemp otevřen:  pátek 14:00

Visací zámek l Gaia Mesiah l UDG l Fast Food Orchestra

The Agony l Marcell, fiedlerski l Byt číslo 4 l Brixtn 

16. – 17. 8.
Hradec nad Moravicí

Hlavní partneři Hlavní mediální partneři

Lucie I Daniel Landa
Chinaski l Mig 21 l Jelen
Trautenberk l Horkýže Slíže l Vypsaná fixa

Oficiální partner

Pro dítě je to jistá smrtelná past. Pro mi-
minka a  batolata je pobyt v  uzavře-
ném autě po patnácti minutách smrtel-
ným nebezpečím již při venkovní teplotě 
25 stupňů.

Malé děti jsou citlivější na změny teplot 
a nemají dokonalou termoregulaci, tak-
že daleko rychleji dochází k dehydrataci, 
přehřátí organismu a vyčerpání. Vážné po-
škození zdraví může být otázkou pouhých 
deseti minut.

Čím menší a tmavší auto máte, tím rych-
leji se rozpálí na vyšší teplotu. Věřte, že 
ani stažené okénko nezachrání dítě před 
výhní, která ve vozidle vzniká. Je důležité 
také upozornit, že zapalovač či sprej, kte-
ré vozíte s sebou, mohou v rozpáleném 
autě explodovat a zranit posádku vozidla.

CO DĚLAT, KDYŽ VIDÍTE DÍTĚ 
SAMOTNÉ V ZAPARKOVANÉM 
AUTĚ?
Pokuste se na dítě mluvit, upoutat jeho 
pozornost. Zaťukejte na okno.

•  Pokud nereaguje na žádný podnět, bez 
váhání rozbijte okno, u kterého dítě ne-
sedí. Záchrana života je přednější, než 
škoda na majetku. Vytáhněte ho co 

nejrychleji ven. Každá minuta hraje roli. 
Bezprostředně poté ihned volejte zá-
chranku. Dítě odneste na chladnější mís-
to. Ochlazujte ho vlažnými obklady po-
stupně od končetin přes trup k hlavě.

•  Pokud dítě na podněty reaguje a nevyka-
zuje známky přehřátí (malátnost, zrud-
nutí obličeje, nadměrné pocení), ihned 
uvědomte policii, nebo volejte na jakou-
koliv tísňovou linku a do jejího příjezdu 
se snažte s dítětem komunikovat. Jsou-li 
poblíž lidé, oslovte je a vyšlete je hledat 
rodiče, kteří mohou dítě vysvobodit ješ-
tě před příjezdem policie.

Povede-li se vám včas kontaktovat rodiče 
a hrozí, že budou chtít odjet před konfron-
tací s policií, zapište si registrační znač-
ku  vozidla a  předejte ji vyslané hlídce. 
Poskytnutí první pomoci je vaše po-
vinnost stanovená zákonem, na to 
nezapomínejte!

Myslet bychom měli také na naše čtyřno-
hé mazlíčky. Pomoc zvířeti v rozpáleném 
autě můžete poskytnout tím, že přivoláte 
majitele auta. Jestliže se nepodaří majitele 
sehnat, pak volejte na tísňovou linku. Když 
vysvobodíte pejska z „pekla“, doporuču-
je se chladit. Chlazení musí být postupné, 

není vhodné polévat studenou vodou. Zví-
ře bychom měli položit na chladné místo 
(např. na dlažbu). Nejvíce pomáhá chla-
zení tlapek vodou nebo ručníkem pono-
řeným ve studené vodě. Dále je vhodné 
zajistit proudění vzduchu a nabízet malé 
dávky chladné vody na pití. Po prvotním 
ošetření případně převézt k veterináři.

Zdroj: KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE. 

Další preventivní informace najdete 
na webových stránkách policie.cz

v záložce prevence.
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KALENDÁŘ AKCÍ
SRPEN–ZÁŘÍ 2024

  Zábavné hraní, do 30. 8. , městská 
knihovna, výstava kreseb a maleb Boženy 
Bazalové, přístupná v otevírací době 
knihovny

  Letní soutěž ČT Déčko!, do 31. 8. 2024, 
IC Hradec (viz str. 12)

  Městské koupaliště, do 31. 8. , denně 
9.00–19.00 h, v případě nepříznivého 
počasí je koupaliště uzavřeno (viz str. 25)

  Otevřené chrámy, do 29. 9. , so 9.00–
16.00 h a ne 10.00–16.00 h, komentované 
prohlídky kostela sv. Petra a Pavla

  Návštěvnická sezóna zámku, 
do 13. 10. , prohlídky zámeckých 
interiérů a aktuálních výstav, více 
na zamek-hradec.cz

  Kvalifikační závod na MČR 
v hobbyhorsingu, 3. 8. , 9.00 h, 
ZŠ Hradec, registrace na cehof.cz

  Pivní slavnosti, 3. 8. , od 14.00 h, 
městský park, v podvečer zahraje kapela 
Humbuk-Katapult Hits

  Děti ráje, 3. 8. , 16.00 h a 20.00 h, 
zámek Hradec nad Moravicí, koncertní 
verze muzikálu, kulturapodhvezdami.cz

  Prázdninový cyklovýlet, 4. 8. , sraz 
v 9.00 h, IC Hradec, cyklovýlet do Raduně, 
organizuje Matice slezská

  Na poslední chvíli, 4. 8. , 17.00 h, 
zámek Hradec nad Moravicí, divadelní hra, 
kulturapodhvezdami.cz

  Dracula, 4. 8. , 20.30 h, zámek Hradec 
nad Moravicí, koncertní verze muzikálu, 
kulturapodhvezdami.cz

  Jazzový večer, 8. 8. , 18.30 h, restaurace 
Sport, hraje kapela EVJAZZ

  Prázdninový cyklovýlet, 10. 8. , 
sraz v 8.00 h, IC Hradec, cyklovýlet do 
Jánských koupelí, organizuje Matice 
slezská

  Jízda pravidelnosti, 11. 8. , 9.30 h, 
Hotel Belaria Resort, závod historických 
vozidel z Hradce do Benkovic

  Hrady.cz, 16.–17. 8. , před Hotelem Belaria 
Resort, 19. ročník letního kulturního 
festivalu

  Koncerty Letní akordeonové školy, 
21. 8. , 18.30 h, kostel sv. Petra a Pavla 
a 22. 8. , 18.00 h, zahrada ZUŠ Hradec nad 
Moravicí

  Technotrasa, 23. 8. a 25. 8. , sraz v 8.45 h, 
horní parkoviště Smurfit Kappa, zážitková 
komentovaná prohlídka Weisshuhnova 
kanálu, rezervace prohlídek v IC Hradec

  Hradozámecká noc, 24. 8. , 18.00–
22.00 h, zámek Hradec nad Moravicí, 
mimořádné večerní prohlídky 
s doprovodným programem, 
rezervace na tel. 553 783 915, 
rezervace.hradec@npu.cz (viz str. 12)

  Vojenské ležení, 1. 9. , od 13.00 h, 
rozhledna Šance, historické vojenské 
ležení s doprovodným programem 
(viz str. 30)

  Setkání hradeckých pamětníků, 
2. 9. , 9.00 h, sál Babinec, přednáška Petra 
Zahnáše k nové knize „Hornické pověsti“

  Souznění, 3. 9.–31. 10. , městská 
knihovna, výstava maleb MgA. Ivety 
Kovalíkové, přístupná v provozní době 
knihovny

  To je jedno, 7. 9. , od 15.00 h, 11. ročník 
hudebního minifestivalu

  Chovatelská výstava, 7.–8. 9. , Areál 
chovatelů, tradiční výstava drobného 
zvířectva s doprovodným programem

  Mount Everest po našemu, 8. 9. , 
8.42 h, aut. zastávka žel.stanice Hradec 
nad Moravicí, komentovaná vycházka ke 
Kajloveckým vodopádům přes Doubravu 
a zpět, trasa cca 6,5 km

  Klubíčko, 9. 9. , 9.00 h, městská 
knihovna, setkání nejmenších čtenářů 
v předškolkovém věku

  Klubíčko, 9. 9. , 9.30 h, ADP Žimrovice, 
setkání nejmenších čtenářů 
v předškolkovém věku

  Slavnostní setkání jubilantů, 12. 9. , 
od 12.00 h, kulturní sál Babinec (viz str. 8)

  Podzimní bazárek, 13. 9. , 15.00 h, sál 
Babinec, bazar oděvů a hraček, rezervace 
prodejního místa na tel. 725 666 073

  Zamykání Moravice, 14.–15. 9, od 8.00 h, 
sjezd řeky Moravice z Kružberku 
a Podhradí, více na campanulavodaci.cz

  Technotrasa, 15. 9. , sraz v 8.45 h, 
horní parkoviště Smurfit Kappa, zážitková 
komentovaná prohlídka Weisshuhnova 
kanálu, rezervace prohlídky v IC Hradec

  Malování pro děti, 15. 9. 15.00 h, 
Národní dům, zábavná interaktivní show 
pro děti s Adolfem Dudkem (viz str. 30)

  O včelách a včelaření, 19. 9. , 17.00 h, 
sál Babinec, přednáška Ondřeje Havlíka 
a hostů

  Jubilejní svatby, 20. 9. , 10.00 h, 
sál Babinec, slavnostní obřad u příležitosti 
výročí sňatku našich občanů (viz str. 8)

  Ukliďme Česko, 21. 9. , 9.00 h, sraz před 
městským úřadem, celorepubliková akce 
zaměřená na úklid okolí měst a obcí

  Mount Everest po našemu, 22. 9. , 
8.24 h, aut. zastávka žel. stanice Hradec 
nad Moravicí, komentovaná vycházka 
po okolí Vítkova-Podhradí a zříceniny 
Vikštejn, trasa cca 1,5 km

  Relaxační výtvarná dílna, 26. 9. , 
9.00 h, sál Babinec, výtvarná dílna pro 
seniory v rámci Mezinárodního dne 
seniorů (viz str. 9)

  Podzimní stezka, 1.–31. 10. , Pivovarské 
sklepy, stezka pro velké i malé děti s úkoly 
na téma podzim

  Den seniorů, 1. 10. , 15.00 h, sál Babinec, 
slavnostní odpoledne pro seniory 
(viz str. 9)

  Zájezd do Polska, 5. 10. , 7.00 h, 
aut. zastávka ZŠ Hradec, návštěva 
Osoblažska, zámku Moszna, měst Nisa 
a Prudnik s průvodcem, organizuje Matice 
slezská

  Výstava na stromech, 5.–12. 10. , 
městský park, celorepubliková akce na 
podporu důstojné práce

  Mount Everest po našemu, 6. 10. , 
8.05 h, vlakové nádraží Hradec nad 
Moravicí, komentovaná vycházka z Lhoty 
u Opavy do Háje ve Slezsku, trasa cca 
9 km

Příspěvky do kalendáře akcí zasílejte do Informačního centra Hradec nad Moravicí, Podolská 308 (tel. 595 173 043, 778 700 071, e-mail: ic@muhradec.cz). 
Uzávěrka příštího vydání je 15. 9. 2024. Aktualizaci a bližší informace k akcím sledujte na www.ichradec.cz (co se u nás děje/kalendář akcí).

ZVEME VÁS

www.muhradec.cz 31



Milí čtenáři, vylosovaný výherce, který zašle do redakce Hradeckých novin správné znění tajenky, obdrží poukázku na nákup knihy dle vlast-
ního výběru v hodnotě 300 Kč. Znění tajenky nám zašlete do 15. 9. 2024 na e-mailovou adresu zpravodaj@muhradec.cz, nebo jej doruč-
te na podatelnu, popř. do poštovní schránky městského úřadu. Ke správnému znění tajenky připojte své jméno a příjmení, bydliště a kon-
takt na vás (e-mail nebo telefon). Jméno výherce uveřejníme v příštím vydání Hradeckých novin. Tajenka z Hradeckých novin č. 3/2024: 
Červnové a červencové bouřky přinášejí nejvíce škod. Vylosovanou výherkyní se stala paní Ilona Štalmachová.

Hradecké noviny, periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává město Hradec nad Moravicí, se sídlem Opavská 265, Hradec nad Moravicí, IČ 00300144; evidenční číslo 
periodického tisku MK ČR E 16509; vychází 6 x ročně (v měsících únor, duben, červen, srpen, říjen a prosinec). Místo vydávání Hradec nad Moravicí; datum vydání č. 4/2024 je 2. 8. 2024. 
Redakční rada: Miroslava Vavrečková (předsedkyně), Mgr. Lucie Víchová, Mgr. Tomáš Volný. Odpovědný redaktor a redakční úprava textů Jitka Celtová. Náklad 2 200 výtisků, neprodejné.
Foto na titulní straně Jiří Hajduk. Grafické zpracování a tisk: RETIS s. r. o.
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Zpravodaj města Hradec nad Moravicí32
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